

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.169

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 2 pesetas.
Extranjero, semestre, 20

Palma de Mallorca, Martes 14 de Junio de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El cauce de la Riera

La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día de ayer, acordó a propuesta del Teniente de Alcalde don Lorenzo Cerdá, fijar un plazo a la Comisión técnica de Obras para que formule el proyecto definitivo relativo a cubrir el cauce de la Riera en su extensión paralela a la ciudad; plazo que el Alcalde fijó en quince días.

Es de esperar que el acuerdo tomado ayer por la Comisión Municipal Permanente, con respecto al proyecto de cubrir el cauce de la Riera, tendrá su debida eficacia, es a saber, que en el plazo fijado se ultimarán el proyecto definitivo para poder ser resuelto por el Ayuntamiento si ha de emprenderse o no, resolución que debe adoptarse con urgencia, ya que de resolverse en sentido favorable, tendría que emprenderse luego una gestión muy laboriosa cual es la solicitud de reforma del plano de Ensanche, en la zona a que afecta el proyecto.

Si resolviera el Ayuntamiento como cabe esperar que resuelva, emprender la realización del expresado proyecto, toda la urgencia que en el trámite del expediente se imprimará será aun poca por haberse enajenado diversas parcelas para la edificación en la zona que tendrá que ser modificada para realizar aquel proyecto, ya que cuantos intereses se creen en dicha zona serán obstáculos que dificultarán o encarecerán la realización del proyecto.

Unos años hace que venimos prestando atención a este proyecto cuya realización hubimos de proponer. Repetidas veces hemos indicado la necesidad de que se resuelva con urgencia si ha de realizarse o no el proyecto.

La finalidad principal al cubrir la Riera en su extensión paralela a Palma, es reducir la distancia que se marcó entre Palma y las barriadas de Poniente, distancia excesiva que de no rectificarse condenaría a la principal barriada formada a extramuros que es Santa Catalina, a ser para siempre un arrabal, imposibilitando a la llegada un día a integrarse a la

ciudad, a formar parte de ella, lo que conseguirán las barriadas de levante.

Cubriendo el cauce de la Riera, destinando a paseo central la parte cubierta, y dejando vías a ambos lados para el tránsito rodado podría reducirse la distancia a unos cuarenta metros en lugar de noventa que actualmente se señalan, y al hacerlo así se daría satisfacción a los intereses de Santa Catalina, y no se perjudicaría a la Hacienda Municipal puesto que los solares que se ganarían para la edificación representan un valor muy superior al coste de las obras que tendrían que realizarse.

La reforma del plano de Ensanche en la zona a que afecta el proyecto puede lesionar los intereses que allí se creen con arreglo al actual plano. Cuanto más se tarde en resolver este proyecto mayores dificultades pueden oponerse a su realización.

Un proyecto que es en extremo conveniente no debe tratarse con desdén, no debe diferirse ni relegarse, y no debe esto suceder porque una empresa que se estime beneficiosa no debe nunca aplazarse puesto que el descuido es en perjuicio del interés público, y si como en este caso sucede resulta que la dilación puede ser contraproducente, la dilación no puede en manera alguna permitirse. Ya es hora que sobre este asunto recaiga una resolución definitiva.

Sinceramente deseamos que la resolución sea favorable.

Celebramos que la Comisión Municipal Permanente haya apreciado la necesidad de que se resuelva prontamente, a cuyo fin responde el acuerdo tomado ayer de fijar un plazo a los técnicos para que formulen el proyecto.

se dejaría afeitar por el general, pues es tan distraído que por confusión podría cortarle la cabeza. Mejor—añade—me dejaría afeitar por Martínez Anido. Este, al menos, es un verdugo y sabe hacer la «toilette» de sus víctimas.

En otro capítulo, dedicado a Martínez Anido, hay un párrafo macabro que dice:

«El propio Martínez Anido visitaba los hospitales, con Arlegui, custodiados por centenares de policías; y cuando un herido no quería declarar, le arrancaba los vendajes a tirones. Vuelve a insistir «Hojas Libres» en que el general Primo de Rivera no pagó los derechos de transmisión del

marquesado de Estella. También insiste en afirmar que la caída que sufrió el presidente en su despacho no fué tal, sino botellazos que le propinó una cortesana ultrajada.

Tampoco falta un golpecito a la prisión de Osorio por denunciar que un hijo Primo de Rivera tenía un empleo en una Empresa relacionada con el Estado.

«La Nación», después de transcribir los anteriores conceptos, rechaza «tan menguadas inventivas», que dice serían más que para condenadas, para reírse, todo lo posible por lo absurdo, infundadas y poco habilitadas.

LA HISTORIA FALSA

Fantasías de la revolución rusa LOS REYES ROJOS

La Historia incurrir en no pocas falsedades. No es siempre, ni mucho menos, reflejo fiel de los acontecimientos. La Historia engaña a menudo, desfigura las cosas, exagera e hiperboliza; pinta con falsos colores y otorga falsos certificados a personajes de relieve. ¡Cuántos imbéciles y cuántas canallas han sido inmortalizados por ella! ¡Cuántas gentes mediocres han sido colocadas por ella en el primer plano de la Humanidad!

La Historia miente no sólo en lo que se refiere al pasado más o menos remoto, sino también en lo que concierne a nuestros días. Cíclicamente comete sus falsedades a la vista de los propios testigos oculares, por así decirlo. Ha desfigurado completamente la revolución rusa y a sus principales actores, como hizo antes con la revolución francesa.

He aquí, por ejemplo, el caso de dos historiadores de la gran revolución francesa: Luis Blanc y Michelet. El primero, canta las a Robespierre y justifica todas las atrocidades por éste cometidas, mientras trata despreciativamente a Danton, viéndolo en él un hombre menos que mediocre; por el contrario, Michelet glorifica a Danton y menosprecia a Robespierre, calificándolo de «payaso trágico».

En cuanto a Marat, la Historia le ha transformado en un titán, siendo así que en realidad no hubo en ese pequeño hombre, desequilibrado y ebrio por el olor de la sangre que llenaba la atmósfera de aquella época trágica, nada de grande, como no lo hay en ningún verdugo. Ya sus contemporáneos habían desmentado al falso héroe, destruido sus monumentos, quemado sus efigies y sus escritos, en lo que cada palabra oía a sangre. Pero eso no impide que la posteridad le erija nuevos monumentos y que los manuales de historia le pinten como un coloso digno de admiración.

No es extraño que los acontecimientos y el carácter de la revolución rusa hayan sido aún más falsificados que los de la gran revolución francesa. Rusia es para el resto del mundo algo como una tierra incógnita, completamente extraña e incomprendible. Es terreno muy propicio para toda clase de leyendas fantásticas. Fuera de Rusia son muy raros los que entienden el idioma ruso y que pueden comprender los anhelos y aspiraciones del pueblo, la mentalidad y el carácter de las masas que pueblan el vasto imperio semi-europeo, semi-asiático. Y el mundo se in-

clina a creer todas las majaderías que le sirven acerca de la famosa «alma eslava» los turistas extranjeros, que han estudiado Rusia desde la ventanilla del coche del tren o en los cafés y lugares de diversión, o en conferencias con los ocupantes del Poder.

El extranjero no ha comprendido ni pudo comprender la revolución rusa. Se la han adornado con mitos y leyendas absurdas. Han atribuido al pueblo ruso anhelos e ideas que le son completamente ajenos. ¡Cuántos periodistas extranjeros, sin haber tenido más contacto con las masas del pueblo ruso que una breve entrevista con Lenin o Trotsky, han declarado «¡urbi et orbi que el pueblo ruso entero siente un entusiasmo casi religioso por el comunismo!»

No solamente periodistas, sino grandes escritores que gozan de fama mundial, como, por ejemplo, Bernard Shaw, Wells, el difunto Anatole France, a pesar de su ignorancia absoluta de las cosas rusas, se dejaron guiar por las frases pomposas de los ídolos de la revolución rusa. Unas novelas de Dostoyevsky y unos bailes de Diaghilev constituyen todo su bagaje en lo que se refiere a Rusia, pero eso no les impide hablar como grandes conocedores del «alma eslava», del idealismo, misticismo, del «mujik», etc., etc. Algunos hasta publicaron libros enteros consagrados a la revolución rusa que han sido leídos con mucho respeto en el extranjero; pero de los cuales se rieron a carcajadas los rusos, incluso los propios bolcheviques, pintados en dichos libros como apóstoles de la justicia social y verdaderos representantes de las aspiraciones del pueblo ruso.

Así, poco a poco, se fué creando la leyenda—una leyenda estúpida que nada de común tiene con la realidad—. La Historia ha cometido una nueva falsedad grandiosa, inclinándose una vez más ante los vencedores y volviendo la espalda a los vencidos.

Si Kerensky hubiera triunfado de Lenin, la modesta figura del ex-dictador de Rusia hubiese tomado proporciones gigantescas, mientras Lenin hubiese sido calificado de loco presumido. Pero fué este loco quien triunfó, y la Historia se apresura a cubrirle de gloria, a encumbrarle a las cimas de la Humanidad con un falso certificado de gran hombre, genio, etc., etc. Los mismos falsos títulos ha concedido a los demás «líderes» bolcheviques, incluso a nulidades como Zinovieff, Lunacharsky, Bujarin, Stalin, Radek. Hasta publicación tan seria y

CRÓNICA DE ROMA

La lucha contra la malaria

(Para LA ULTIMA HORA)

La malaria es una terrible enfermedad, bien conocida por italianos, españoles y americanos. Es nuestra palúdica, capaz de abatir en poco tiempo hombres como robles de fuertes. La enfermedad de las llanuras encharcadas, de todas las tierras insalubres caldeadas por el sol de los trópicos, donde abunda el terrible mosquito capaz de picar en la piel a través de un tejido. Su ataque intermitente, acompañado de intenso frío, convulsivos temblores y alta fiebre, no es comparable a ningún suplicio. Es curable sin embargo. Ya hace muchísimos años que los criados negros de la condesa de Chinchón, descubrieron la propiedad curativa de la corteza de cierto árbol que, en honor a la dama española, se bautizó con el nombre de Cinchonina o quinina. Si después del primer acceso, un hombre se previene contra la enfermedad por medio de duchas frías y la toma de un gramo diario de quinina, la enfermedad es dominada, pero queda latente, esconde en el organismo el secreto de su veneno, dispuesta a dar señales de su presencia en el menor momento de debilidad y por otra parte, el hombre rudo del campo, no se ha familiarizado aún con los medios preventivos.

La lucha contra la enfermedad, tiene pues tres aspectos: Hay que divulgar la terapéutica indicada, los medios de lucha y la sintomatología de la enfermedad, por todas partes y en todas las clases sociales; es preciso estudiar la enfermedad en sí misma y por último, es necesario combatir la enfermedad en su origen, saneando los campos insalubres.

Esta empresa, en toda su compleja integridad, es la que se ha propuesto el gobierno del señor Mussolini, haciendo suya la propuesta del Embajador de la República Argentina en Italia, S. E. doctor Peroz, para que fuera creada una Escuela superior de Paludismo.

Esta escuela, comprenderá dos secciones. Una dedicada a la enseñanza de la terapéutica y la profilaxis médica del paludismo, en la que se admitirá a cuantos doctores y estudiantes de medicina lo deseen. Otra, en la que se cursará la enseñanza técnica de la mejora de tierras, desde el punto de vista hidráulico y agrícola, para ingenieros en general. No obstante, podrán ingresar en la Escuela, todas las personas, que sin tener ninguno de los títulos expuestos, demuestren poseer la preparación necesaria para extraer de los cursos la utilidad debida.

El suelo de Italia ofrece un magnífico laboratorio de estudios, para los

que deseen hacer trabajos de investigación en relación con el paludismo. Esto no es un honor, desde luego, pero sí lo es el denudado con que se lucha contra el terrible mal, del que son buena prueba los magníficos resultados obtenidos, que pueden calificarse de prodigiosos.

Basta con darse un paseo desde Roma a Ostia, para advertir el milagro. Hace algunos años, no se ofrecía a los ojos del paseante, más que un sordido paisaje integrado por una tierra muerta que tachonaban aquí y allí, pestilentes charcas. Algunas escasas familias de pastores, se atrevían a poblar tan ingratas tierras, guardanno su miseria en pobrissimas chozas. Hoy, el feo páramo, sobre el que se cernían los gérmenes del paludismo, se ha convertido en magnífico valle, la aridez ha sido sustituida por la fecundidad, los miasmas mortíferos han sido dominados por un gran número de canales de drenaje, en cuyas márgenes crecen frondosos álamos. El saneamiento es completo. Los paupérrimos pastores, han cedido su puesto a unos robustos y alegres campesinos que cultivan sus tierras arrojando con magníficas parejas de bueyes, y a veces se valen de la última palabra de la maquinaria agrícola no siendo raro oír, como heraldo del progreso en medio del campo, el monótono bordonado de los tractores. No hay ya miserables chozas, sino opulenta masías, cuyas paredes y tapias pintadas de color de rosa, contrastan agradablemente con el verdor de los árboles y de las praderas. Es la resurrección después de la muerte, la vida triunfando de la desolación.

Este mismo prodigio, se está llevando a cabo, y en mayor escala si cabe, en otras regiones de Italia. El hecho, llamó la atención del Doctor Pérez, Embajador de la Argentina, quien tuvo por primera obligación cuando llegó a Roma, el hacer por todo el país un largo viaje de estudios. No podía su perspicacia dejar de advertir los grandes provechos que su país podía obtener de la experiencia italiana en su lucha contra la malaria y concibió la idea de que se crease en Roma una Escuela, donde se estudiara en especial la palúdica, tendiendo a descubrir las causas del mal. Su idea conquistó inmediatamente la comprensión y el interés de los demás embajadores de países sudamericanos a quienes indujo para que se hiciera una visita colectiva al señor Mussolini, exponiéndole el proyecto convertido hoy en realidad.

UGO MENGONI

CARNET DE UN CURIOSO

LA PROFESIA DE SAN ANASTASIO

Los últimos momentos de S. Anastasio se singularizan por una profecía que cumplióse con matemática exactitud. Este santo era un monje persa, nacido a fines del siglo VI. Vivió durante algún tiempo en el monasterio de San Anastasio, cuyo nombre tomó. Obtuvo más tarde licencia para pasar a Cesárea, donde, por haber confesado que era cristiano, fué ahorcado el 22 de enero del año 628. En la hora de la muerte anunció la caída del imperio de los Cosroes, lo que efectivamente ocurrió diez días después de su martirio.

LA CIUDAD DE AMMAN

En la ruta que los peregrinos siguen de Damasco hacia la Meca, existe una ciudad en ruinas, llamada Amman, cuya belleza debe haber sido grande en los tiempos de su florecimiento. Quedan en ella, todavía, restos de un teatro magnífico. Una calle de columnas atraviesa la ciudad. Por ella transitan todos los peregrinos, mientras meditan sobre la fugacidad del hombre en el mundo. En la cumbre de una montaña existen piedras de la Acropolis y de otro templo destruidos por los terremotos.

EL USO DEL AMPX

El ampix era la redondeza formada por los lazos, bridas y cintas que rodeaban las cabezas de los antiguos griegos. Según Herodoto, consistía en un adorno de oro y pedrería. Por alguno de estos adornos descubiertos en los sepulcros de Crimea, sabemos que era una placa de oro embaldada por delante, y semejando por los lados la disposición de cabellos divididos por una raya. Se fijaba en la cabeza mediante cintas.

LOS CEREBROS MAPAS DE AMÉRICA

Curioso es observar la diferencia que existe entre los primitivos mapas de América y los geógrafos. En 1492 Martín Behaim sólo atribuía a nuestro continente las tierras que alcanzaba la vista del hombre europeo,

es decir, de Colón y sus compañeros de viaje.

Las entonces nuevas tierras aparecían más cerca de África de lo que en realidad están, y del Asia sólo las separaba una gran extensión de agua. Pero más curioso aún que el anterior es el mapa de Juan de la Cosa, hecho en 1500.

América aparece allí como si manos traviesas hubieran querido unir Terranova con el Estrecho de Magallanes, doblando ambos extremos hacia Europa.

EL MUNDO ES RICO

A cuánto se eleva la cantidad total de diamantes existentes en el mundo?

La Sociedad Real Belga de Geografía la evalúa en treinta y ocho mil kilogramos, lo que representa un número considerable de alhajas de todo precio. La India, la sola producción antes del siglo XVIII, los ha proporcionado en cantidad de dos mil kilogramos; el Brasil, durante los siglos XVIII y XIX, en igual cantidad de dos mil kilogramos; el Africa Austral, desde hace curante años, alrededor de treinta y cuatro mil kilogramos. En los últimos treinta años, el precio medio de venta de la tonelada pasó de quinientos mil millones de pesos.

Contestando a «Hojas Libres»

«La Nación» del día 11 publica un suelto que comienza diciendo:

«Ha visto la luz en Bayona el segundo número de la diminuta revista mensual «Hojas Libres», a la que se ha fijado el precio remunerador de seis reales».

A continuación transcribe parte del texto de la mencionada publicación, que dirige don Eduardo Ortega y Gasset.

Uno de los sueltos lo titula «Primo, barbero», y es una conversación entre Unamuno y Blasco Ibáñez en la que el primero niega al general Primo de Rivera capacidad hasta para ser barbero. Dice Unamuno que no

ACTUALIDAD GRAFICA



Los aviadores franceses Corte y Rignot, que intentaron batir el «record» de distancia en un solo vuelo, París-Siberia, y que aterrizaron en Tajulsk (Rusia asiática), después de recorrer 5.000 kilómetros en veinticuatro horas. Piensan repetir el vuelo.

Pasatiempos

La esposa.—¡Pronto! ¡Busca un médico! ¡El mejor médico!... Que Pepito se ha tragado una perra gorda...
El marido.—¿Qué poco discurre, mujer! ¡Vamos a gastarnos diez duros para salvar una perra gorda solamente!...

De otra forma:—¡Papá, papá! ¡Me he tragado una perra gorda!...

El nuevo rico.—No te preocupes, hijito, que para eso gana tu padre muchos miles de duros.

La dueña de la casa.—Pero, don Román, ¿cómo no ha traído usted a su esposa?

Don Román.—¡Es verdad!... Ya decía yo que se me había olvidado algo,

Es V. cliente de la Sucursal número 1.º de la CASA MATONS.

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

Crónica del Tercer Congreso Nacional Municipalista

(CONTINUACIÓN)

Como referencia de esta importante sesión, cree el relator deber suyo exponer...

representativos, como son los Ayuntamientos, debe ser, la enérgica defensa...

Reunión de la Unión de Municipios Españoles.—El mismo día 21 a las 18 y media...

Día 22 Este día, por ser domingo, lo dedicaron, los congresistas que quisieron...

Día 23 En este día se reunieron a las diez las Secciones para continuar su labor...

Como las conclusiones de esta Sección forman un todo armónico...

Duró la tarea hasta las tres dadas; se reanudó por la tarde a las 16 y terminó...

Primera sesión plenaria.—Bajo la presidencia del señor Allué, Alcalde de Zaragoza...

Ocuparon las vicepresidencias los Alcaldes de Mahón y de León y actuó de secretario el señor Cepeda...

Artículo 290. Las Corporaciones municipales que estimen atentatoria al régimen de autonomía municipal...

Realmente es cierto cuanto se dijo en la Ponencia oficial, de qué, continuas y tenaces campañas han venido sosteniéndose...

Defendió la propuesta el señor Corti y tras varias observaciones de los señores Cuesta, Navarro, Illanes, Mata y Colom...

FOLLETON N.º 123

LAS DOS GOLFAS

por PIERRE DECOURCELLE

que mis amos viven en esta casa y yo no he oído nunca el nombre que usted dice...

En el atrio, mientras distribuía a los pobres sus limonas, la señora de Kergoven saludó a dos personas...

mente divulgadas entre los asambleistas. Sin discusión se aprobó una propuesta de la Comisión 3.ª...

Tratóse a continuación de otra ponencia en la que se solicitó del Gobierno que suprima los delegados gubernativos...

Promovióse un amplio debate, en el que terciaron los señores Cepeda, Fernández de Velasco, Mata, Illanes, del Valle, Espinal y otros.

Fué aprobada, excepto su última parte. La misma suerte corrieron otras proposiciones de la misma Comisión...

FOR TELÉGRAFO

El aviador De Pinedo ha llegado a Barcelona

Esperando al aviador

Barcelona.—Al tenerse noticia en Barcelona de que el aviador italiano, marqués De Pinedo, había llegado...

Barcelona.—Al tenerse noticia en Barcelona de que el aviador italiano, marqués De Pinedo, había llegado...

No obstante, a mediodía se recibió un despacho de Málaga anunciando que el avión italiano había pasado sobre aquella población...

Ya antes de dicha hora comenzaron a llegar al muelle del Contradique, donde están instalados los hangares de la Aeronáutica Naval...

En el puerto

Todos los buques italianos surtos en el puerto se hallaban empavesados, presentando un magnífico aspecto...

Al encuentro del hidro italiano

Con objeto de escoltar al hidroavión italiano, salieron a eso de las tres de la tarde una escuadrilla de hidros de la Aeronáutica...

También salieron fuera del puerto muchas embarcaciones pequeñas, luciendo en su popa la bandera italiana...

recomienda a los Ayuntamientos que procuren por todos los medios defender los árboles, las plantas y las flores...

Cou este motivo el presidente, alcalde de Zaragoza, expresó su gratitud a la Asamblea, por el honor que hacía a la capital aragonesa...

A propuesta del señor García Cortés, se acordó telefonar a Valencia expresando la satisfacción que producía a la Asamblea la desprendida conducta...

Inmediatamente después se levantó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

(Continuará)

para estrecharle la mano. Al presentarnos nos dijo que nos agradecería hiciéramos llegar hasta el pueblo barcelonés su saludo más sincero.

Después fuimos separados bruscamente del héroe del aire; tal era el entusiasmo de los que habían acudido a recibirle.

El marqués De Pinedo vestía traje de lana gris y sombrero de fieltro color marrón que llevaba en la mano.

Banquete íntimo

Esta noche comerá íntimamente con los precedentes de las cinco entidades italianas residentes en Barcelona, en el Mejustic Hotel, donde se hospedaba.

Mañana irá a Madrid

El marqués De Pinedo tiene el propósito de trasladarse mañana a Madrid en uno de los tres aparatos Breguet que han salido esta mañana del Aeródromo de Cuatro Vientos...

A las 4.55 de la tarde, aterrizó en el aeródromo del Prat la citada escuadrilla, que consta de tres aparatos, de tipo Breguet-19 y van mandados por el comandante Ortiz...

El aparato y sus tripulantes

El aparato en que ha llegado el aviador De Pinedo es el hidroavión Savoia S. 55, bimotor de la marca Isotta Fraschini Asso, de 500 HP, cada uno. Es un monoplano de ala espesa de dos coques.

Con el marqués De Pinedo han venido el comandante Cario del Prete y el mecánico Zaqueti.

Efectuaron el trayecto en un solo vuelo desde Lisboa, de donde salieron a las seis de la mañana, habiendo sufrido algún retraso a causa de haber encontrado viento contrario en el Mediterráneo.

La condena de León Daudet

Los «Camelots du Roi» se retiraron del edificio de «L'Action Française».

Madrid 13 (11 n.)

Paris.—Según los diarios, las colisiones frente a la casa de «L'Action Française», en la calle de Roma, entre los partidarios de aquella y la policía...

El día de ayer fué de relativa calma, continuando la policía sitiendo el edificio de «L'Action Française», y

AVISO Más barato, mejor y más nuevo que los que liquidan. Lo encontrará en los Almacenes 'Le Printemps' San Nicolás, 3 y 5. Entrada libre

Horchatería y Pastelería ORIENTE JOVELLANOS, 14 Sucursal del Restaurant ORIENTE El próximo jueves festividad del Corpus se inaugurará el nuevo local...

COLEGIO CERVANTES INGRESO Academia Gral.-Militar ¿QUIERE V.D. COMPRAR BARATO? Visite la PLATERIA DE JUANET...

Dónde estará la señorita? ¿qué es lo que habrá pasado para que no vaya en compañía de su madre?

Rondeau salió por la puerta del lado opuesto y llegó delante de la iglesia antes que la madre adoptiva de Blanca, que apareció pocos momentos después.

En el atrio, mientras distribuía a los pobres sus limonas, la señora de Kergoven saludó a dos personas de edad avanzada que Rondau no conocía...

Jorge y su mujer se hallaban a la sazón en Sicilia, porque lo que estamos refiriendo precede a la horrible desgracia que ya conoce el lector...

la Marquesa. —No tardaré mucho en tener nueva carta de Blanca—dijo la señora de Kergoven...

—Vió que la madre de Blanca estrechaba la mano a ambos esposos para dirigirse a su carruaje que la esperaba en un ángulo de la plaza...

—«Le pido a usted, mil perdones señoras. Créame, reconozco ya, vea que me he equivocado. Montar en su Y se alejó confuso y vacilante, más no sin oír que la madre de Blanca decía al cochero al montar en su carruaje...

—Ivon: antes de volver a Mordelles, condúceme a la casa del doctor Ermelin. —«Mordelles!—pensó Rondeau. —Sí, ya me acuerdo... Es allá arriba, tras el castillo de Boberit... ¡Tal vez ella estará allí!»...

ornamentos de balcones, frisos y otras labores en hierro forjado, pertenecientes a otros siglos, que yo podría examinar a mi gusto para darme idea de ellos...

—Pues no tiene usted necesidad de ir tan lejos—repuso el cartero.—Ahí cerca tiene usted dos propiedades que deben ser las mismas de que le he hablado. Hay sobre todo una, cuyo heraje ha sido labrado por grandes artistas...

—Claro está. ¿Y a quien pertenece? —Al Marqués de Cipriac. —¿Y en la otra? ¿Hay también cosas buenas? —¡Ya lo creo! Hay una balustrada de hierro representando flores y frutas...

—«Como yo conocí, si que lo conozco, al cabo de veinte años que troto por caminos y senderos—respondió el cartero rural.—¿En qué puedo servirle a usted? —¿Voy bien para ir a Mordelles, dijo es verdad? —Para eso sí, pero aún tiene usted más de legua y media por delante, si es que va al mismo Mordelles. —No sé aún lo que haré. Mi folio es cincelador y me han dicho que había en las cercanías de Mordelles varios castillos antiguos donde yo vería...

—«Eso es fácil. La propietaria es la dama más buena de la comarca; la señora de Kergoven. Siempre está sola en el castillo y es muy amable; en cuanto sepa lo que usted quiere le dejará ver y dibujar a su gusto con toda comodidad. —Le agradezco a usted sus informes—dijo Rondeau tratándosle de ocultar sus impresiones. —Y despidiéndose del cartero se dirigió hacia el castillo, en derredor de cuyo parque rondó largo rato, intentando ver el interior y discurrendo el medio de llegar a su objeto.

:-: PAGINA INFANTIL :-:

NUESTROS COLABORADORES

La educación de menores

La obra altruista por excelencia del que en vida fué sabio y apóstol del niño y de la madre, doctor don Rafael Tolosa Latour, quien aconsejó y logró que el Ministerio de la Gobernación promulgara la Ley de 25 noviembre de 1918, por la que se crearon los tribunales para niños que entendieran en los delitos y faltas cometidos por los menores de quince años, sólo pudo apreciar su organización y funcionamiento durante tres años, por haberle sobrevenido la muerte; no pudo apreciar en su plenitud la valía de su obra, ni los resultados que contrarrestarían la vagancia convertida en una educación efectiva de aprendizaje de algún oficio que caminará siempre unida y compacta con la educación moral, como el primer y más eficaz recurso que debe brillar en los llamados Reformatorios, establecimientos de prevención o de educación de la infancia abandonada y delincuente.

Llámense como se llamen estos centros de reeducación de menores, es lo cierto que para la sociedad desempeñan una misión de caridad educadora para poner término a la vagancia y preparar y llenar en la vida un bienestar y alegría, cuyas mercedes sólo el trabajo las conquista.

Es necesario que se den a estos menores una idea exacta de los sentimientos humanos; de lo que vale y de lo que puede hacer en el porvenir al llegar a las edades que obligan a ganar el pan con el sudor de su rostro; que recuerden en todos momentos el cariño paternal con que se les enseñaron en estos centros las reglas y preceptos higiénico-morales, como primeras virtudes que más pronto alcanzan la educación transformada o creada; y, en fin, las enseñanzas de una preparación mecánica y doméstica respectivamente recibida por jóvenes y mujeres.

Es base fundamental que se les enseñe a estos menores a leer, escribir y aprender las cuatro reglas cardinales de la aritmética; las más elementales nociones de Higiene, de limpieza del cuerpo y cuidados de la casa que se debe completar con la educación moral y con una preparación profesional u oficio y en la mujer a su vez la enseñanza doméstica.

Es verdad que la mayoría de estos establecimientos no tienen derecho de enseñar, y, por esto, no lo hacen, y como consecuencia lógica los internados no están sometidos a la obligación escolar y si ingresaron analfabetos, lo son también cuando salen.

Si esta falta de funcionamiento no se pusiera en práctica a pesar de ser ciencia nuestra que esta enseñanza es base primordial de toda reeducación, nos haría pensar que es cierta la frase: dichosos aquellos tiempos en que no se sabía leer ni escribir, o en otro término: si el animal gana en proporción de lo que pierde la inteligencia.

La enseñanza de una profesión mecánica o de cualquiera otra liberal en los jóvenes y la enseñanza doméstica para las mujeres unido a cualquiera otro oficio, es bien evidente que ninguno de ellos ni ellas lo deben ignorar; son reglas instructivas precisas y más obligadas que las que sólo tratan de vivir, estar alimentados, bien o decentemente vestidos, calentados y alumbrados los edificios y satisfechos o pagados los gastos generales ordinariamente por personas piadosas y humanitarias o mediante colectas y cotizaciones hechas por los bienhechores que en todas las poblaciones del mundo existen.

No basta todo esto, desde el momento que para vivir necesario es trabajar, y, por tanto, los aprendizajes de un oficio y de cualquiera otro recurso de vida son ineludiblemente necesarios, a fin de que a su salida sepan trabajar el oficio aprendido en talleres, durante las ocho horas diarias, como es costumbre en todos los establecimientos, y el dinero ga-

nado sirviera para la compra de ropa y de lograr un equipo, único modo de haber aprendido el ahorro, requisito seguro de que les haría olvidar las antiguas vagancias y todas las otras acciones deplorables cometidas.

El trabajo por sí sólo no es suficiente para enmendar o transformar la naturaleza de las juventudes y sobre todo para todas aquellas que no recibieron la educación de los padres: por lo que es necesario implantar la educación moral señalando con cariño los ejemplos, única fórmula capaz de reconstruir o crear las faltas de educación paternal que no recibieron y que se traducen pronto en un futuro porvenir de bienestar y de alegría.

¿Esta reconstrucción educativa es posible? Si no lo fuera, a buen seguro, que los hombres amantes de sus hermanos que delinquen sin discernimiento, llenos sus pechos de un corazón espléndido y siempre prodigante de bondades, habrían paralizado toda tentativa de reforma; pero, no obstante la parte de verdad que encierra, son muchos los establecimientos educativos que pueden citar transformaciones a ellos debidos o de los que de ellos han sido testigos, siendo el más positivo recurso y tal vez el más eficaz el método religioso que con sus prácticas de amor y de cariño hacen olvidar las corruptelas que un día anidaron en el alma corrompida y si en ella algo bueno aún existe, no pocas veces son suficientes los ejemplos de vida que sostienen estos centros para lograr la transformación de las juventudes perversas y delincuentes y luego cual otras Magdalenas pecadoras se arrepientan y con sólo llorar y besar los pies de Cristo Redentor de la Humanidad, sin disciplinas ni hipocresías hoy muy al uso, el amor entrañable pasa por el corazón, se irradia al cerebro llenándole de nuevas ideas, se opera la transformación del alma y queda lograda la reeducación que a estos reformatorios se les confía: una buena voluntad ha hecho el milagro. La obra legislativa llena de emoción, está jalonada de aciertos y de atisbos recatadamente pensados por su fin educativo de la infancia abandonada y delincuente.

DR. M.

LOS GRANDES HECHOS

La locomotora

En nuestras últimas páginas hablamos de la vida del gran inventor Jorge Stephenson, gloria de la Humanidad. Hoy nos ocuparemos de su famoso invento, gracias al que la civilización ha dado un avance más esplendoroso.

Al cabo de diez meses de estudios y trabajos, en el verano de 1814 quedó la primera locomotora colocada sobre los carriles de las minas Kellingsworth. Las pruebas fueron totalmente satisfactorias. La máquina logró arrastrar ocho vagones, que pesaban 30 toneladas, a una velocidad de siete kilómetros por hora. Stephenson comentó este resultado diciendo: «La máquina marcha, que era cuanto yo necesitaba».

No quiere decir esto, amiguitos míos, que el glorioso inventor considerase su triunfo como definitivo. Nunca el genio considera lograda definitivamente su obra. Stephenson, dando muestras de su genio mecánico, reconoció los defectos de su obra, corrigiendo la disposición del tubo de escape, que hizo llegar a la chimenea, logrando de este modo doblar la fuerza de la máquina, sin consumir más combustible y hacer casi imposible las explosiones.

Perfeccionado suficientemente el invento, pudo Stephenson inaugurar la línea de ferrocarril de viajeros y transportes de Stockon a Darlington

el día 27 de septiembre de 1825. El resultado de esta empresa fué felicísimo. La máquina número 1 construida por Stephenson arrastró 34 vagones (muchos de ellos cargados de personas), a una velocidad que llegó en ocasiones a 24 kilómetros por hora cosa que ni se soñaba en aquel tiempo.

El tren llegó a Darlington entre aclamaciones de la multitud. Así se premiaban, no sólo los trabajos, sino también los sinsabores y combates que sufrió Stephenson por culpa de sus contemporáneos, que le satirizaron y obstaculizaron por todos los medios.

Nombrado ingeniero jefe de la Empresa del nuevo ferrocarril, los directores ofrecieron un premio de 2.500 libras a la locomotora más perfecta. El propio Stephenson obtuvo el premio por una máquina (la Rocket), en cuya construcción le ayudó su hijo Roberto. Dicha locomotora alcan-

zó una velocidad tres veces mayor que la exigida. Así triunfó Stephenson de los combates de la Prensa y de las envidiosas intrigas de sus adversarios.

Comenzó entonces la fiebre de los ferrocarriles en toda Inglaterra, en Bélgica, en Francia y en América. Stephenson tuvo nuevas oportunidades de demostrar su talento y mejorar su posición económica.

Stephenson, inventor además de una lámpara de seguridad para los mineros, murió con más de sesenta años en una quinta de su propiedad, cuyos trabajos vigilaba.

España tuvo ocasión de inaugurar a los pocos años su primer ferrocarril, de Barcelona a Mataró, en 1848. A éste siguieron los de Madrid a Aranjuez y de Jerez al Trocadero. En España hay ya más de 15.000 kilómetros de líneas férreas, e importantísimas Empresas dedicadas a la fabricación de sus locomotoras.

PÁGINA HISTÓRICA

:-: SAGUNTO :-:

Ya te supongo enterado, amiguito lector, del significado de la palabra que va a la cabecera de estas líneas. No dudo que estudiando en tu *Grado* habrás aprendido que Sagunto era una pequeña ciudad española situada cerca de Valencia, cuyos habitantes prefirieron sacrificar sus vidas antes que entregar la ciudad y rendirse a las tropas de Aníbal. Y en tu afán de saber, tal vez te habrás preguntado el porqué de aquel sacrificio o habrás hojeado las páginas de tus libros deseados de ilustrar tu mente con datos y pormenores que satisficieran tu curiosidad estudiantil, a la cual dedico este sencillo trabajo, animoso de presentarte una narración de los antecedentes que motivaron la destrucción de aquella ciudad.

Sabido es ya que Aníbal, siendo niño, juró ante su padre, Amílcar, enemistad eterna a los romanos, y que consagró su vida y su talento guerrero a cumplir este juramento. Buena prueba de ello es que al tomar el mando de las tropas cartaginesas, siguió con ardor la campaña conquistadora de Asdrúbal, su antecesor, apoderándose de Helántica (Salamanca) y sometiendo a los ólcades, carpetanos y vacceos, entre cuyas gentes procuraba conquistar adeptos a su causa e iba formando un grande ejército con que más tarde debía pasar las Alpes y presentar la guerra a las puertas de Roma.

Más para la ejecución de tal empresa, hacía falta un pretexto, y lo halló en las diferencias que por cuestión de límites sostenían los saguntinos, aliados de Roma, con los turdetanos, de Turba, Ternel, en cuyo favor se declaró empezando por hostilizar a los saguntinos, los cuales, alarmados por las continuas agresiones de los cartagineses, pidieron auxilio inmediato a Roma, de la cual sólo obtuvieron que mandase una embajada a Aníbal en el sentido de que respetase los convenios celebrados con sus antecesoros, por los cuales no podía Cartago atacar a los pueblos aliados de Roma. A tal embajada hubo de responder Aníbal que si Roma estaba obligada a velar por su aliado Sagunto, Cartago había de proteger a los turdetanos, y retirándose los mensajeros romanos, preparó un formidable ejército y sus máquinas de guerra con el que puso cerco a Sagunto.

Con el ardor guerrero propio de su juventud, siguió la lucha contra los saguntinos, hasta que herido en un muslo, suspendió las hostilidades por unos días, más reanudadas con más ímpetu, no cesó de atacar a Sagunto hasta que cayeron sus murallas, y se lanzaron sus tropas a las brechas, pero defendidas éstas con tal esfuerzo, que de momento los invasores tuvieron que retirarse derrotados. Convencidos, empero, los saguntinos de lo inútil de su desesperada resistencia ante el número de sus enemigos,

pidieron la paz, que les fué ofrecida a cambio de vergonzosas condiciones.

Era costumbre de la época que los habitantes de una ciudad conquistada, quedaban como esclavos en el poder del vencedor, quien los mataba o repartía entre su ejército, formando parte del botín. Al final de las guerras eran vendidos multitud de esclavos. Estos pertenecían absolutamente a sus dueños y eran considerados como una cosa poseída, ni maridos, ni padres. Igualmente corrían las mujeres, las cuales eran con frecuencia vendidas o enajenadas.

Después de siete meses de cerco y sin recibir auxilio alguno, los saguntinos, antes que caer en las garras de la esclavitud y ver manchada con el oprobio a sus mujeres y a sus hijos, decidieron dar al mundo el más heroico ejemplo de sublime abnegación y sacrificio: sacaron de sus casas sus muebles y riquezas, las que amontonaron y prendieron fuego en espantosa hoguera, incendiaron la ciudad, y al tiempo que sus defensores embreados de coraje, matando buscaban su muerte en el filo de las armas enemigas, las mujeres apretadas sus hijos contra sus pechos, se lanzaban a las llamas para ser pasto de ellas. Terrible prueba de exaltado patriotismo que solo supieron dar los hijos de España. Cuando Aníbal fué dueño de Sagunto, sólo encontró ruinas y cadáveres y unos cuantos hombres que como prisioneros fueron enviados a Cartago.

A la destrucción de Sagunto siguió el inmediato rompimiento de Roma y Cartago. La república romana no podía permanecer inactiva ante el atropello de Aníbal, y, enviada una embajada a Cartago, trajo como consecuencia la declaración de guerra entre las dos repúblicas, ambiciosas de dominar el mundo.

El pretexto ideado por Aníbal surgió sus efectos, con lo cual ese audillo pudo emprender la gloriosa campaña contra Roma que tanta fama dió a su nombre.

GASPAR SABATER

Mallorca, junio 1927.

Novelas cinematográficas

- «El Pirata Negro», por Douglas Fairbanks.
- «El signo del zorro», por id. id.
- «Miguel Strogoff o el correo del Zar», por Mosjouskine.
- «El gran desfile», por John Gilbert.
- «La viuda alegre», por Mac Murray.
- «La Princesa que supo amar», por Hugotte Duflot.

Precio: 150 pesetas ejemplar.

De venta en la Librería Tous.

CUENTO PARA NIÑOS

LOS DOS LADRONES

Se encontraron en una encrucijada de los caminos del Bosque Negro, precisamente en el sitio más temido de los caminantes, que si por aquellos lugares lograban escapar del asalto del bandido Pedro caían necesariamente en manos del bandido Juan, o viceversa.

Tanto Juan como Pedro eran famosos y temidos en la comarca. Sus hazañas servían para cantar en romances.

A pesar de ser ya los dos únicos ladrones del Bosque Negro, Pedro y Juan no se conocían ni de vista. Sólo llegaban a los oídos de uno las hazañas del otro, que cada uno, por su parte, trataban de superar. Si Pedro se enteraba de que Juan había asaltado una diligencia, se apresuraba en seguida a asaltar dos diligencias, para que no le pudiera el otro. Si Juan se enteraba de que Pedro había robado en casa de un rico, al punto se dedicaba a robar en dos casas de rico, para pisar a su rival.

Los pueblos de la comarca apostaban ya cuál era mejor bandido que el otro y a cuál correspondía el record de los robos del año.

Se encontraron, como he dicho, en una encrucijada. Ambos iban vestidos de bandidos, con las cabezas envueltas en pañuelos de colores, con sus fajas y su polainas, con sus grandes sombreros, sus trabucos, tan abiertos, tan abiertos de boca, que casi parecían bocinas de fonógrafo, y sus capas, y barbas, y pistolas, y todo.

Cada uno, al encontrarse de pronto, a media noche, delante de un bandido, se asustó un poco; pero al punto se rehicieron los dos ladrones, con su valor acostumbrado, gritándose uno a otro:

—¡Tú eres Juan!
—¡Anda, tú eres Pedro!
Por un momento, les pasó la idea de matarse allí mismo, dando fin de este modo a una rivalidad de tantos años. Pero un sentimiento de compañerismo los contuvo y lo hizo abrazarse, con grandes palmadas en las espaldas.

Comprendían que el desafiarse era una simpleza, pues, aparte de su rivalidad romántica, los dos vivían ya de sus ahorros y ninguno le quitaba el pan a su contrario. Casi robaban ya y asaltaban por acrecentar su fama.

Por otra parte, si alguno de ellos, o los dos morían, el bosque se iba a quedar sin bandidos. Cosa que nunca sucede en los bosques.

Siguieron abrazándose, y luego fueron a beber juntos esas grandes copas de vino que ya solo se ven en los teatros.

Al principio, el calorcillo del vino les hizo estrechar su amistad y avivar las demostraciones de afecto. Pero cuando ya se iban templando empezaron a discutir, que es manía de borrachos:

—Yo soy mejor bandido que tú, Juan.
—Te equivocas, Pedro. Aquí, el mejor bandido que hay soy yo.
—Que sí!
—Que no!

De esta discusión sin fin pasaron a las apuestas, y quedaron concertados para ver quién hacía un robo de más habilidad o de más mérito.

—Yo—dijo Pedro—voy a robarle sus campanadas al reloj de la torre de la iglesia de Villacañizo.

—Pues yo—dijo Juan—le quitaré su luz a la farola grande de la plaza de Vallederoso.

Cada uno torció por un camino. Al día siguiente, el reloj de la iglesia de Villacañizo no daba sus campanadas, a pesar de tener cuerda de sobra, de señalar su hora en punto y hasta de que el martillito de las campanadas daba una vez, dos veces, hasta doce. El reloj daba fielmente sus campanadas; pero Pedro les había robado el sonido.

También al día siguiente la farola grande de la plaza de Vallederoso

no daba luz, a pesar de estar encendida, de tener todos sus hilos bien y de no haber avería en la fábrica. La farola grande estaba encendida; pero Juan le había robado la luz.

Cuando se encontraron, ninguno de los dos quiso darse por vencido, y siguió en pie la apuesta de los bandidos.

—Yo—dijo Juan—le robaré la respiración al alcalde de Torre de Don Gil.

—Pues yo—dijo Pedro—le robaré el pensamiento al médico de Villar del Conde.

Al día siguiente, ni el alcalde tenía respiración, ni el médico tenía pensamientos. Los dos estaban buenos y sanos; pero el alcalde no necesitaba respirar ni el médico pensaba.

Ni Pedro ni Juan se dieron por vencidos.

—Yo—dijo Pedro—les voy a robar el tiempo a los del pueblo de Valmediano.

—Pues yo—dijo Juan—le robaré la estatura a los del pueblo de Navagrande.

Dicho y hecho. Los de Valmediano se encontraron con que les faltaban tres horas de las veinticuatro que tiene el día. Nadie supo qué había hecho con aquellas tres horas, que se les fueron sin sentir.

Los de Navagrande, de la noche a la mañana se encontraron con cinco centímetros menos de estatura cada uno, sin poder explicarse dónde se habían metido aquellos 15 centímetros, que los dejaban un poquito enanos.

Al encontrarse nuevamente Juan y Pedro, ninguno quiso considerarse vencido.

—Esto no puede seguir así—dijo Pedro.

—Pues tiene que seguir así hasta que uno de los dos gane.

—Pues yo voy a ganar ahora mismo, porque te robo a ti, y ya he hecho más que tú.

Y, dicho y hecho, cogió a Juan por el cogote, y se lo llevó a su cueva.

—Ya te he ganado. Tú no puedes hacer un robo mejor.

—Sí—dijo Juan—. Puedo hacer un robo insuperable. Puedo robarme a mí mismo. Mira.

Y sin decir más, se hizo invisible. Acababa de robarse a sí mismo, y desapareció como por encanto.

Y Pedro, vencido, se quedó tirándose de los pelos de la barba, uno por uno, lleno de desesperación por su derrota.

ROENUECES

Curiosidades

La profundidad de los mares

La profundidad mayor medida en los mares ha sido de 9.783 metros, en la región de las islas Filipinas, al oeste del Océano Pacífico.

La montaña más alta del mundo es el monte Everest, en el Himalaya, que tiene 8.800 metros de altura sobre el nivel del mar, de modo que el mayor desnivel conocido en la Tierra es de 18 kilómetros y medio.

Este enorme desnivel, comparado con el tamaño de la Tierra, no representa nada, pues si redujésemos el globo a un diámetro de 65 centímetros, estos 18.000 metros de desnivel apenas si representarían un milímetro en dicho globo.

Antigüedad del pañuelo

Según datos históricos, en Italia comenzó el uso de los pañuelos de bolsillo.

Se supone, no sin fundamento, que se adoptó el uso del pañuelo en reemplazo del «sadorium» que usaban los romanos. De Italia se extendió a los países del Norte, como lo prueba un orden recientemente encontrada de Federico II, Emperador de Alemania, mandando que se obligue a todos el uso del pañuelo.

CALZADOS SALAS

para Señoras y Niños

Los mejores calzados a los precios más económicos.

Venta en la propia Fábrica, calle de Mistral, 26, entre las de Pi y Margall y Luis Martí.



Informaciones

Gobierno Civil

El señor Gobernador ha nombrado diputados provinciales suplentes...

El señor Gobernador ha salido esta mañana acompañando a su amigo el expresidente de la Diputación...

Incendio

Sobre las 10 horas del día 12 se produjo un incendio en el caserío del Pont d'Inca...

Después de una hora de esfuerzos hechos por el público, operarios de la casa y guardia civil...

Excursión.-El Alfonso XIII a Argel

Las gestiones que tenía entabladas la R. S. Alfonso XIII para que su primer «once» pasase a Argel...

Ayer se recibió de Argel un telegrama dando por aceptadas las condiciones propuestas por la Real Sociedad...

Seguramente, el equipo que se desplazará para contener en la Ciudad Blanca estará integrado por los mejores equipiers...

Creemos que es el primer equipo español que juega en Argel. Esta circunstancia será motivo de que la actuación de nuestros equipiers sea esperada con gran interés...

Inauguración de un local

Pasado mañana festividad del Corpus se inaugurará un nuevo local que la Sociedad Anónima «Oriente»...

Los restantes que tenían solicitada la admisión quedan reservados para la peregrinación de Septiembre...

Se avisa a los señores peregrinos que desde el sábado próximo serán entregados los billetes definitivos...

Los días 17, 18 y 19 próximos; en la iglesia de las Mifonas se celebrará un triduo preparatorio para la expedición...

Subasta para material del Puerto

En virtud de la autorización concedida a esta Junta, por Real orden de fecha 14 de mayo último...

La subasta se celebrará en los términos prevenidos por la Instrucción de 11 de septiembre de 1886...

El plazo de admisión de pliegos terminará el día quince del actual.

Palma 9 Abril 1927.—Por A. de la J. D.—El Secretario J. ALBERTI RICAULA.

En viaje de prácticas

Esta mañana, a bordo del vapor rápido R. y Jaime II, han llegado procedentes de Barcelona...

Con ellos han llegado también el teniente coronel de dicha arma don Marcos García...

Dichos alumnos efectuarán distintos ejercicios prácticos en varios puntos de nuestra isla.

El próximo jueves embarcarán para Mahón, continuando así el programa del viaje de prácticas que están realizando.

Las juntas del censo electoral

Se ha dispuesto con carácter general que cuando en las poblaciones, cabezas de partido judicial...

Como consecuencia acción energíca aviación han empezado las presentaciones ed Beni-Darkull.

Peregrinación a Lourdes

Por carta recibida de la Hospitalidad de N. Sra. de Lourdes, se ha notificado a la Comisión Organizadora...

Los restantes que tenían solicitada la admisión quedan reservados para la peregrinación de Septiembre...

Se avisa a los señores peregrinos que desde el sábado próximo serán entregados los billetes definitivos...

Los días 17, 18 y 19 próximos; en la iglesia de las Mifonas se celebrará un triduo preparatorio para la expedición...

Los peregrinos de salud delicada que deseen bañarse en la Gruta es indispensable que a la mayor brevedad envíen a esta Delegación...

Los que no han fijado la fecha de su regreso de Barcelona deben fijarla cuanto antes, teniendo en cuenta que no podrán regresar día 30...

REAL CLUB DE REGATAS de Palma ANUNCIO

Se abre concurso entre los maestros albañiles que quieran optar a la ejecución de las obras de reforma...

El plazo de admisión de pliegos terminará el día quince del actual.

Palma 9 Abril 1927.—Por A. de la J. D.—El Secretario J. ALBERTI RICAULA.

ruega a los que buenamente puedan retrasar su regreso lo hagan, porque dicho día el vapor Rey Jaime II...

Juventud Antoniana

El próximo día 15 del actual celebrará esta Congregación una velada a las seis y media de la tarde...

Monólogo del Antoniano Honorio S. D., por la niña Paquita Obrador.

Representación de la hermosa comedia en tres actos titulada «Guerra Galana»...

«El himno del misionero» por las niñas Beatriz y Paquita Vicens...

Descanso. 2.ª parte. Cuento de «La Dogaresa»...

Acto de concierto a cargo de los profesores don Ignacio Piña (violín) y don Tomás Socías (piano)...

a) Allegro Op. 13, E. Grieg. b) Danza española, Charmina de Kreisler.

c) La Abeja. F. Schubert. Acto seguido don José M.ª Tous y Maroto pronunciará un discurso...

Nota.—Al final se sorteará una hermosa imagen de San Antonio con su correspondiente templete...

Concierto Fridman

El sábado dió su anunciado concierto en el Circolo de Obreros Católicos la artista rosa Fridman-Granate...

En sus dos diferentes modalidades artísticas triunfó plenamente la celebrada concertista demostrando las mismas cualidades...

Tanto en la primera parte y en la última dedicadas al violín, como en la segunda, que componían piezas de piano...

Cada una de éstas era acogida con una ovación tan justa como espontánea y ante las demostraciones de agrado del público...

Como no cesaron los aplausos dió como plus la pieza titulada «Capricho» que le valió nuevas ovaciones.

Fue una velada deliciosa y de triunfo completo para la señora Fridman.

Ayer por la tarde ante numerosa concurrencia dió el segundo y último concierto la notable artista Fridman Cramatte...

Todas las obras que interpretó fueron cauturosamente aplaudidas y ante la insistencia de estos aplausos tuvo que dar varias composiciones de plus.

Fridman Cramatte ha triunfado en toda la línea por su arte incomparable y por su exquisito sentimiento.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTOS.—San Modesto, Vito y Santa Crescencia, mártires.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer por la tarde llegó procedente de Castellón con carga general...

Notas del Carnaval

Han salido del Baleario de San Juan de Campos, don Guillermo Palmer Moll...

«Con motivo de ser el pasado domingo la fiesta onomástica de la Excelentísima Sra. D.ª Trinidad Muñoz Cobos...

«En la Escuela Normal de Toledo acaba de obtener el título de Maestra Nacional la señorita Francisca Carrillo...

«Después de brillantes notas ha terminado la carrera de Perito Mercantil el distinguido joven don Andrés Valls Soler...

«Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Jeronima Cardell Ferrá, Profesora de música...

«Ha llegado a Santañá, procedente de Barcelona, la Srta. Maria Vidal Alover, habiendo aprobado con brillantes exámenes la carrera de Comadrona de aquella Universidad...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

«Esta mañana en el vapor rápido Rey Jaime II han llegado de Barcelona el notable pintor D. Hermen Anglada, el odontólogo D. Miguel Masqueró...

«También han llegado D. Francisco Mora, D. Ramón Ferrer, D. Antonio Mercant, D. José Llabrés, D. Pablo Aguiló...

«Han salido para Ibiza una comisión de catedráticos de nuestro Instituto integrada por los Sres. D. Luis Ferbal, D. Doñaes López...

Esta mañana ha llegado de Barcelona, con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime II»...

También ha llegado esta mañana de Ciudadela con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Ciudadela»...

Procedente de Barcelona con carga general ha llegado esta mañana el pallebot «Maura»...

También llegó de Marsella con carga general el pallebot «Miguel»...

De Cabrera regresó el vapor correo «Ciudad de Palma»...

«Despachados».—Esta tarde a las siete saldrá para Ciudadela con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Ciudadela»...

«El vapor rápido «Rey Jaime II» saldrá esta noche a las nueve para Barcelona con el pasaje, valija y carga.

«El pallebot «Jaime», patrón don Martín Portella, salió a la una de esta tarde para Tarragona con lastre.

«De Capdepera ha salido para Valencia y escalas, con madera, la balandra «Corazón de Jesús»...

«EL VAPOR DE CABRERA».—Esta mañana de itinerario a las siete saldrá para Cabrera el vapor correo «Ciudad de Palma»...

«Al encontrarse el «Ciudad de Palma» a la altura del Cabo Blanco a tenido que ir cerca del Cabo de Regaña...

«Euseguida que desde el puerto se vio que el buque correo había fondeado, han salido para dicho sitio...

«Una vez puesto de nuevo a presión reanudó el viaje.

«Esta tarde estará de regreso a nuestra ciudad sin que ocurriera entre pasajeros ni tripulantes el menor accidente»...

«TIEMPO REINANTE».—En Palma. Viento al Este fresco, mar de mismo, cielo y horizontes calmosos.

«En Alcudia.—Viento Noroeste flojo, mar rizada cielo con celajes.

«En Andraitx.—Viento fresco, mar rizada, cielo azulado.

«En Sóller.—Barómetro 759'8 termómetro 24'3, viento Noroeste flojito, mar marejadilla, cielo cubierto.

«En Ibiza.—Barómetro 760'5, termómetro 24'3, viento Noreste duro, mar marejadilla, cielo nuboso.

«En Mallorca.—Barómetro 759'7, termómetro 11'9, viento Sureste flojo mar rizada, cielo nuboso, horizontes brumosos.

HOJAS DE PARRA

Observaciones a 3 horas del día ayer facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0° N. M. G. N. 760

Característica de la tendencia barométrica B. C.

Tendencia barométrica 0'6

Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento N

Estado del cielo Cubierto

Temperatura C° 25

Temperatura máxima de ayer 31

Temperatura mínima 18

Id. id. a des-cubierto 17

Lluvia en 24 horas 00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Vito.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Valencia.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu. LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Palace, Principal, Protectora, Rialto, Asistencia, Balear y Obreros Católicos.

De Teatros

El programa que se estrenó ayer fue en extremo del agrado de la numerosa concurrencia que asistió a las dos sesiones celebradas.

La película El vaquero y la condesa intrigó vivamente al público por su interesante argumento y la comedia por su enorme gracia hizo las delicias de la concurrencia.

Pasado mañana tendrá lugar el estreno de la grandiosa película Hojas de parra cuyo anuncio tanto interés ha despertado entre el público...

Con esta película se eleva de nuevo a la pantalla el moderno procedimiento del tecnicolor que tan gran revolución ha producido en el cine.

El protagonista de Hojas de parra corre a cargo del famoso actor George O'Brien.

Cine Moderno El programa estrenado ayer, que se exhibe hoy también, agrado mucho al público asido concurrente...

Este Salón siendo aplaudida la comedia Dinero delator por William Fairbanks y la segunda jornada de la serie El tesoro de la huérfana...

LA FILADORA Recibidas las Novedades de Primavera y Verano.

Noticias del Ejército

Ascenso.—Se confiere el empleo de comandante por méritos contraídos en campaña al capitán del grupo Fuerzas Regulares Indígenas de Larache...

Recompensa.—Se ha concedido la Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, por sus méritos contraídos y servicios prestados en operaciones activas de campaña...

Obras.—Se autorizan para la renovación de pisos del patio de dependencias y solería de las galerías del Cuartel del Carmen...

Condecoración.—Se concede el pagador de Larache sobre la Medalla de Marruecos al Veterinario primero D. José Abada Arregui...

Disponibles.—Se concede pase a disposición con residencia en estas islas al Comandante Médico D. Juan Romeu Cuallada.

Licencia.—Se conceden 15 días para asuntos propios para los Pirineos Orientales, Francia y Madrid al cabo de la Guardia Civil D. Antonio Escandell Torres.

Disponibles.—Pasa a esta situación voluntario el teniente coronel del Regimiento Mahon n.º 63, D. Antonio Pinilla Barceló...

Pensión.—Se concede la de 1.000 pesetas anuales a D.ª Margarita Pons Moll, viuda del suboficial maestro de bandera D. José Pérez Guillarte...

Pensión.—Se concede la de 600 pesetas, de la Orden de San Hermenegildo, con antigüedad de Marzo del corriente año...

Ascenso.—Ha sido promovido al empleo superior inmediato, el auxiliar de primera clase del Cuerpo de Intendencia Militar...

Retiro.—Se ha concedido el retiro para Mahón al teniente coronel de Caballería don Luis Rodríguez Mondaca...

Pase a la Guardia civil.—A petición propia ha sido eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil el teniente de Infantería don Pedro Martínez Coll.

Juicio contradictorio.—A los efectos de recompensa por los méritos contraídos en la campaña de Africa se ha dispuesto la instrucción de juicio contradictorio a favor del capitán fallecido don Antonio Roca Waring.

Destinos.—Guardia civil: Comandante don Pedro Sureda Ramis, de segundo jefe de la Comandancia de Pontevedra a igual cargo a la de Teruel.

Se dispone que el coronel de Estado Mayor don Gregorio Crasnet López del Hoyo, disponible en la tercera región a la Capitanía General de estas islas de primer Jefe.

Devolución de cuota.—Se dispone se devuelvan 500 pesetas al recluta de la Caja de Palma José Morell Vilalonga.

Pensión.—Ha sido desestimada, la solicitada por la vecina de esta capital doña Margarita Nadal Rosselló, madre del sargento fallecido Francisco Queglas Nadal.

TEATRO LIRICO. Jueves GRAN ESTRENO

Hojas de Parra

por GEORGE O'BRIEN

Procedimiento tecnicolor-La película del año

MIMBRE

No comprar sin antes visitar el acreditado Bazar Francisca Pou Vda. Oliver

Sillón mimbre, número 101 fuertísimo a 12'20 pesetas.
> > > 103 > a 11'75 >
> especial para cafés y Sociedad, reforzado con alambre y tela doble a 19'50 >

Juegos sillería de junco y médula, a precios limitadísimos Pelaires 7, 13, 17 y 21

El "Círculo de Estudios,"

Conferencia del Dr. Sancho

En el salón del Círculo de Obreros Católicos tuvo lugar el domingo el primer acto público del naciente "Círculo de Estudios" consistente en una conferencia a cargo de su presidente el M. I. señor don Antonio Sancho.

Presidió el acto nuestro amadísimo Prelado don Gabriel Llopart, quien tenía a su derecha al Gobernador civil, señor Llosas; alcalde accidental don Fernando Crespo de Estrada; al canónigo M. I. señor don Gabriel Muntaner; y a los miembros de la directiva del "Círculo de Estudios" don Mateo Zaforteza, don Andrés Caimari, Vicesecretario de Cámara del Obispado don Mariano Barceló y don José de Oleza.

A la izquierda del Obispo, había el Gobernador militar general Cabriñetti, don Antonio Oliver Frontera, don Antonio Jimenez, el Rdo. señor don Juan M.ª Thomás y don Gabriel Cortés.

Abierto el acto se concedió la palabra al Doctor Sancho que dió comienzo a su cometido con su habitual elocuencia.

Ante la imposibilidad de reproducir su conferencia nos limitamos a extraer a continuación algunos párrafos.

«Así como Francisco de Asís sorprendió en la creación una voz múltiple, sonora, amorosa, con que las criaturas se llaman hermanas, porque todas son hijas del mismo Padre celestial que les dió existencia; de un modo análogo el "Círculo de Estudios" descubre un lazo de hermandad en todas las ciencias y manifestaciones culturales, por venir todas de Dios.

Esta viene a ser la idea matriz del "Círculo de Estudios".

Si atendemos al orden objetivo de las ciencias fácil tarea es la de demostrar las relaciones íntimas que las ligan. De nuestros estudios universitarios, en que estudiábamos, no monografías científicas, sino las diversas ciencias en su totalidad, nos llega el recuerdo de aquel párrafo en que siempre se nos enseñaba cuáles sean las ciencias auxiliares de una ciencia dada.

En la especialización de las ciencias, que tan lozana se muestra en nuestros días, pláceme subrayar algunos parentescos.

La ciencia médica y la Teología moral. Nuestro siglo ha saludado con aplauso un notable progreso de la medicina, cirugía, filosofía y anatomía. Se han formulado nuevas conclusiones tocante al histerismo, hipnotismo, telepatía, sugestión en sus múltiples formas, y para decirlo con una sola frase, al campo inmenso del matrimonio. En consecuencia, la Teología moral, fija en sus principios de derecho natural y pontificio, ha enido que aplicar una nueva luz a ciertas partes de la casuística. De ahí la ciencia especial que suele llamarse «Medicina pastoral». En esta nueva ciencia, unión de la ciencia médica con la teología moral, se destacan los nombres de Capelmann, von Olvers y José Antonelli.

La aplicación de la ciencia médica a la administración de justicia es asaz conocida. En nuestros tiempos la «Medicina legal» ha extendido en tal forma su campo, que existen las especialidades llamadas Cirujía legal, Obstetricia legal, Pedriatía legal, Psiquiatría legal. Obras notables en que aparecen entrelazadas la ciencia médica y la ciencia jurídica son las de Brouardel, Strassmann, Mata, Lacasagne, Orfila, Tardieu, Liman, Ofmann...

La relación que existe entre el Derecho canónico y el Derecho civil puede escribirse con la historia misma de la Iglesia. Basta recordar estos nombres: investiduras, galicanismo, febronianismo, josefinismo, hierocratismo, regalías. Estos nombres indican con que frecuencia se rozan, y cómo habrían de hermanarse el Derecho civil y el Derecho canónico.

La influencia de la Iglesia en la Historia del arte es palmaria. ¡Cuán-

tos serían los que, ante el temor de la ruina de la Iglesia, repetirían el grito efesino: «Magna Diana Ephesioruma!» Trabajos concienzudos de Thede, Adolfo Germain, Arnaldo Goffin, Salter Kleidenschmide y Bra-

Hasta aquí me he movido en el seno íntimo del Círculo de Estudios, sin mostrar sus redundancias sociales. Pero tengo la convicción de que ha de producirse, porque acepto el pragmatismo de las ciencias. Estas, aunque sean especulativas, pronto o tarde, obran, por aquello que Enrique Mazel llamó «ley de la caída de las ideas».

El Círculo de Estudios tendrá ideas que pronto o tarde caigan en lluvia benéfica.

Por este motivo defiendo que desde este momento llena un vacío en la Iglesia de Mallorca.

Bien podemos repetir el «Cántico del hermano Sol» incluyendo una estrofa referente a las ciencias y diversos ramos de la cultura, alabando al Padre de toda luz, a la luz infinita.

Después de la notable disertación del doctor Sancho, que fué proliada con grandes aplausos, hicieron uso de la palabra el alcalde accidental y el Gobernador, quienes se congratularon de la constitución del "Círculo de Estudios", al que desearon grandes éxitos y ofrecieron su apoyo.

A continuación el Rdo. Sr. Obispo, dijo que daba gracias a Dios por haberse constituido en Mallorca el "Círculo de Estudios" que venía a llenar un vacío en el campo cultural. Exhortó a los componentes de la nueva entidad a defender en todas partes la verdad y ofreció su protección al Círculo de estudios que —dijo— llena mi corazón y mi voluntad.

Fuertes aplausos coronaron las palabras del Sr. Obispo, dándose luego por terminado el acto.

Deportivas

FUTBOL—En Andraitx —Palma 1 - Andraitx 0

El pasado domingo en el pueblo de Andraitx se celebró el encuentro entre el equipo palmesano Palma y el team local.

A las órdenes del delegado del club visitante Socias se alinearon en esta forma:

Palma F. C.—Ramón, Nieto I, Daviu, Ramonell, Izquierdo, Campins, Gregorio, Guinar, Nieto II, Pons y Pascual.

Andraitx F. C.—Juan, Adolfo, Ignacio, Bonet, Enseñat, Sagüina, Pujol, Pujol, Frau, Cañellas y Pieras.

El campo el once palmesano saliendo con gran voluntad los equipiers locales cuyo avance es cortado por los palmesanos.

«Cuando faltaba escaso tiempo para llegar al descanso en un avance del once visitante el delantero centro Nieto II consigue el goal de la victoria.

El segundo tiempo el dominio fué al adverso de la primera parte corriendo poniendo a los locales sin que por ello pudiesen conseguir el goal del empate.

Con la victoria del Palma se terminó el encuentro.

Se distinguieron por los locales el portero, medio derecho y delantero centro y por los visitantes la línea media y el delantero centro.

Nota oficiosa

Este Consejo Superior, en sesión celebrada ayer, acordó celebrar un partido de selecciones el día 26 corriente en cuyo acto se entregarán los premios del actual campeonato.

Se han recibido de la Federación Nacional, instrucciones para los cambios y traspos de jugadores, las cuales se hallan contenidas en unas hojas impresas que ha dado el reducido número de que se dispone, se remitirán únicamente a los Clubs de primera categoría, pudiendo los demás pasar por estas oficinas todos los días de 7 a 9 tarde y se les facilitará su lectura.

Por su importancia, publicamos al-

gunas de dichas instrucciones, a saber:

1) Las inscripciones de jugadores amateurs se harán desde el primero de julio, mediante presentación de los formularios usuales a las Federaciones Regionales respectivas.

Salvo acuerdo en contrario tomado por las Federaciones Regionales, de conformidad con la disposición adicional segunda del Reglamento especial de Junio de 1926, los jugadores amateurs podrán cambiar libremente de Club y de Región.

A los jugadores de Club disuelto, a los de Club fusionado con otro y a los que incurran en falta de duplicidad, se les aplicarán, respectivamente, las disposiciones de los artículos 32, 46 y 35 del Reglamento general.

Los jugadores amateurs que pasen a profesionales quedan sujetos al artículo 16 del Reglamento de profesionalismo y a lo preceptuado en su última parte especialmente, aunque hayan sido declarados profesionales por las Federaciones Regionales, dentro del término del primer año de cambio.

Un jugador que firma licencia de amateur con un Club y que, por tanto, se compromete como tal por toda la temporada con este Club, no podrá pasar a profesional por otro dentro de la temporada del compromiso sin el consentimiento del que lo tenga inscrito como amateur.

Caso de que un jugador firmase como amateur con un Club y luego como profesional por otro, se le aplicará el art. 10 y por tanto, será declarado profesional, incurrirá en duplicidad y sólo podrá jugar por el Club que lo fichó primero, decidiéndose la prioridad por la fecha de la presentación de la licencia.

El partido de esta tarde

Esta tarde en el campo de la R. Sociedad Alfonso XIII a las seis se celebrará el segundo encuentro entre el campeón chileno Colo-Colo y el primer equipo *realista*.

Arbitraré este partido el presidente del Colegio Balear don Joaquín Llauger.

Terminado el encuentro embarcarán los jugadores chilenos para Barcelona en cuya ciudad pasado mañana han de embarcar con destino para Buenos Aires.

EN SOLLER. - Alaró 1 Sóller 4

Ayer domingo por la tarde jugaron el primer partido de los dos que tienen concertados, el equipo de primera categoría «Alaró C. M.» y el primer once del club propietario del campo.

Con asistencia de una concurrencia bastante numerosa y un calor sofocante, dió principio el partido, alineándose los *teams*, a las órdenes del Colegiado, don Miguel, en esta forma.

Alaró: Sampol, Sanahuja, Rosselló, Juan. Bruño, Rosselló, Guasp, Campins, Pallarés, Sampol y Amorós.

Sóller: Vallés, Ametller, Enseñat, Vidal, Arnau, Mora, Ferrer, Carrasco, Puig Frontera y Castro.

El juego en esta primera parte fué aburridísimo reduciéndose a un insulso peloteo por los dos bandos que no efectuaron ninguna jugada digna de mención. El primero en marcar fué el Alaró que logró su único goal en una melée ante el marco de Vallés, aprovechando Campins para marcar el único goal para los suyos.

Centrado el balón ataca el Sóller decidido, terminando el avance en *corner* contra el Alaró, que bien sacado por Mora es rematado de cabeza por Carrasco que establece el empate.

Poco después termina el primer tiempo con el resultado apuntado, de empate a 1 tanto.

Reanudado el partido saca el Sóller que en buen avance llega al marco de Sampol incurriendo una defensa en manos al interceptar un pase de Frontera, efectúa el castigo, Mora, y de un chut fuerte y colocado marca el segundo tanto.

En la delantera local Carrasco pasa al centro de la línea y Puig a interior derecha.

El Sóller animado por el goal anterior juega ahora con entusiasmo, actuando el equipo por espacio de veintidós minutos de una manera espléndida compenetrándose perfec-

tamente todas las líneas, pareciendo el Alaró bastante desconcertado, efectuando estos asimismo, avances aislados que no llegan casi nunca a Vallés por ser cortados por los defensas.

El equipo local marcó dos goals mas, ambos de factura irreprochable, los dos por mediación de Carrasco, el primero al rematar sin preparación de un chut raso un pase estudiantil de un gran chut, un pase colodadísimo de Puig.

El Alaró incurrió en *penalty* que sacado por Arnau fué fácilmente detenido por Sampol.

El árbitro señaló la terminación del encuentro con la brillante victoria del Sóller por 4 goals a 1.

El encuentro tuvo, como hemos dicho antes una primera parte de muy baja calidad y una segunda excelente; el dominio que fué igualado en el primer tiempo correspondió en el primer tiempo correspondió en el segundo generalmente al equipo local.

Del Alaró, muy bien Pallarés, Guasp, Campins, Juan y Sanahuja.

Por el Sóller, Arnau en primer término que tuvo una actuación espléndida bien secundado por las alas. Bien el trío defensivo; y excelente la tripleta central de la delantera en la segunda parte.

El señor Miguel tuvo un fácil arbitraje, a lo que contribuyó la gran corrección con que actuaron ambos bandos, fué el suyo un arbitraje acertado e imparcial.

El próximo domingo el Sóller devolverá la visita al Alaró, jugando un partido amistoso en su campo.—C.

Radiotelefonía

Programa para mañana miércoles. BARCELONA.

12.00: Campanadas y tiempo.
17.30: Cotizaciones y cambio de valores.

17.40: El Quinteto Radio interpretará: «Rhythm in the Ting», fox, de Raitz, Young y Lynton; «Los cuentos de Hoffman», selección, Offenbach-Tavan; «Dick y Tom», ene step, Luis Arredo; «La promesa», serenata española P. Vallés; «A la française», vals Gedalge-Guinaud.

18.30: Cierre de la estación.
20.30: Clase de Ortografía castellana.

21.00: El Quinteto Radio interpretará: «The Delphin», fox, Lewis Mary J.; «Lotus», vals, J. Balart; «Las mujeres de Lacuesta», schotis, J. Guerrero; «Chacone», Durand Mouton.

21.30: El radioactor señor Miret recitará algunos fragmentos de obras teatrales.

21.50: Quinteto Radio.
22.00: Campanadas y tiempo.
22.05: Cotizaciones y cambio de valores.

Transmisión a Madrid E A J 7 C.

23.00: La primera actriz Amparo Ferrandiz y el primer actor Carlos Delhom recitarán fragmentos de obras teatrales. El Orfeo Montserrat del centro Moral Instructivo de Gracia dirigido por el maestro Antonio Pérez Moyá interpretará: «La Sileta», popular (Cumellas Ribó); «Pregaria del jovent» (Millet); «Muntanyes regaladas» popular (Sancho Marraco); «L'hivern» (Lull); «Sant Ramon», popular (Morera); «Ocellada» (Jannequin).

24.00: Cierre de la estación.

LONDRES.

13 a 14: Hora oficial Big Ben; La Orquesta.

14.55: Lectura: «Tres piezas de Shakespeare»; «Vida rural»; «El Yugo» Espalava.

16: Cuarteto; Sesión infantil.

18: Recital de órgano; Floricultura.

18.30: Hora oficial, Greenwich. Pronóstico del tiempo; Boletín general de noticias; Anuncios locales; Recital en órgano.

19: Agricultura.

19.15: Sonatas de Beethoven: «Sonata en MI».

19.25: «La educación del niño», por el Profr. C. Burt.

19.45: Música de cámara: «Cuartet Movement en RE».

21: Pronóstico del tiempo; Segundo Boletín general de noticias; Anuncios locales.

21.35 a 23: Mi programa.

HOJAS DE PARRA

MERCADAL

Artículos de vestir para Caballero
Pañería, Sastrería y Camisería
Marroquinería fina propia para Regalos
Calidades máximas. Precios mínimos
BROSSA-9

SE VENDEN

Berliet torpedo 12 H. P. cuatro marchas 5-7 asientos casi nuevo. 2 ruedas recambio, con arranque y alumbrado eléctrico completamente equipado, pesetas 6.800.

Le Zebre 10 H. P. conducción interior cuatro asientos cuatro puertas con arranque y alumbrado eléctrico en buen estado y a toda prueba, por pesetas 2.750.

Garage Gomila

Marina, 11-13 Teléfono, 326

HERBORISTERIA

El acreditado Herborista que estuvo instalado en la Plaza de Eusebio Estada, n.º 4, frente a los Capuchinos, ha fijado de nuevo su residencia en Santa Catalina, calle Anibal, n.º 9 esquina a la de Cotoner.

En donde continuará vendiendo al público hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

DIEZ MIL...

Veinte mil pesetas... ANUALES Y MAS AUN...

podrán ganar personas cultas, bien relacionadas, de positivo prestigio, y de firme voluntad dedicándose a asunto de utilidad universal. No se exige fianza; pero sí excelentes referencias. Dirigirse por carta:

APARTADO 828, MADRID

SEÑORAS

Para adelgazar

FAJAS

CORSÉS

SOSTENES

MEDIAS

de Cauchohina

«MADAME X»



Concesionario para Baleares La Sombraería para señoras LE CHIC PARI-SIEN, Rosario 1, Palma de Mallorca. También encontrarán una extensa colección de Sombreros de los últimos Modelos.

Gacetillas

—CONFERENCIA. El Presidente del Colegio Provincial de Médicos de Baleares, don José Mir Peña ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la Conferencia pública que tendrá lugar, en dicho Colegio, el sábado 18 del actual a las 7 de la tarde.

—AL JUZGADO. La policía detuvo, ayer, y sometió a la acción judicial a Antonio Torres Costa a «Xuriana», de 48 años de edad, natural y vecino de Ibiza quien, según comunicación del Comandante de la Guardia civil de Calviá, acompañaba a Juan Carbonell Mari (a) March detenido como autor de diferentes robos de conejos.

—DENUNCIADA. La Guardia civil del puesto de Binisalem ha presentado una denuncia al Juzgado contra una vecina de aquel pueblo presunta autora de una estufa de 10 mil pesetas a Juan Arrom.

—EXENTOS DE CONTRIBUCION. El Ministerio de Hacienda ha publicado la siguiente disposición: Artículo 1.º Disfrutarán de exención absoluta y permanente de la Contribución territorial los edificios propiedad de las Diputaciones provinciales que, sin producir renta, se destinan al servicio de conservación de las carreteras, aun cuando en ellos tenga su vivienda los peones o encargados de aquel servicio.

Artículo 2.º El precepto contenido en el artículo anterior entrará en vigor el 1.º de julio próximo.

—LOTERIAS. En el sorteo celebrado el día 11 del actual ha sido favorecido con un cuarto premio el n.º 2.781 despachado en la Administración de Loterías n.º 7 situado en la Plaza del Mercado.

—RECORDATORIO. Por la Comandancia de Marina de esta provincia se recuerda a los que deseen examinarse para segundos Mecánicos Navales, que el plazo para la admisión de instancias, expira el día 30 de Junio actual, para dar comienzo los ejercicios de examen el día primero del mes de agosto próximo.

Al propio tiempo se hace saber que, a partir de la fecha determinación de los citados exámenes, no se permitirá la salida de ninguna embarcación de motor, que no lleve motorista provisto de su correspondiente título.

—ESPERANTISTA KLUBO PALMA. Desde mañana día 15 empezará en el local de dicha sociedad un curso de Esperanto a cargo del incansable y entusiasta esperantista don

Juan Barceló siendo las horas de siete y media a ocho y media de la noche.

Dado el entusiasmo reinante el curso promete verse muy concurrido.

HALLAZGO DE UNA SORTIJA.—El Teniente Coronel, Jefe accidental, del Regimiento de Palma 61, nos participa para que hagamos público que el soldado de dicho Regimiento Salvador Trabolón Martínez, encontró una sortija de oro entregándola al Capitán Ayudante, quien la dará a su dueño presentándose en su despacho del Cuartel del Carmen.

Es digno de elogios públicos el acto de honradez de dicho soldado.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende Perfumería. EL ALBA, calle Sindical.

TARJETAS POSTALES.—Eermose colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1,50. Librería Tous.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de láminas, mapas, planos y grabados, encuadrada en tela y doradas. Precio, 6 pesetas. Librería de J. Tous.

METEOROS.—Poemas Epílogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 250—Librería de J. Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.—Aplec de rondalles mallorquina, d'en Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover).

M. VALENTI MESTRE

Médico
Urología (Vias Urinarias).
Ginecología (enfermedades de la mujer).
Tagamanent, 8 principal de 10 a 12.

SE ALQUILA

Un bonito entre suelo en la calle de la Alfarería número 27. Informarán, en el piso 1.º.

Máquina de escribir

Marca Smith, para vender, precio muy razonable. Condición excelente. Razón; F. G. Short, Marina, 18 Palma.

Planchadora

DE POPA BLANCA se necesita en la casa de bordados de D.ª Dolores Ribera, San Miguel 149—1.º

PIANOS PARA ALQUILAR

Antigua Casa Banqué
CALLE COJON, 34

PÉRDIDA

De un colgante de oro, moneda española de 25 pesetas. Se gratificará su devolución. Informes: Olmos, 138.

CORTINAS

Las más elegantes y más acreditadas se encontrarán en

EL AGUILA, S. Nicolás, 7
VENTA EXCLUSIVA

FIGURINES de Verano

Las mejores revistas de figurines para la temporada de verano, las vende la librería de José Tous, plaza de Cort, 29. Algunos de los títulos más interesantes: La grande contuse créations pour la Seurme Mondaine. Le Jardin des Modes. Maravilles do Paris. Sélection. Beaux.—Arts de modes, modeles originaux. Grande mode parisienne. Chic Parisien. Les grandes modeles. Les grandes modes de Paris. La femme chic. Paris mode.

De venta en la Librería de J. Tous.

De venta en la Librería de J. Tous.

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran sus ESTREMIENTOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago
DISENTERIA
Hay usado contra las fiebras de los niños, incluso en la forma del DIFTERIA y TETANOS.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíese una botella y se recibirá pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se sienta fuerte, curándose de seguir con su uso.
Fórmula secreta, con medicación para una sola vida.
Venias: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

La nueva Rusia

por Julio Alvarez del Vayo.
5 PTAS. EJEMPLAR
De venta en la Librería de J. Tous.

POR TELEGRAFO

Del atentado de Voikoff

El cadáver de Voikoff en Moscú.

Madrid 13 (11 n.)
Moscú.—Ha llegado el cadáver del señor Voikoff siendo inmediatamente colocado en un catafalco que había sido levantado, al efecto, frente a la tumba de Lenin.

Después se ha celebrado un imponente acto al que han asistido todas las autoridades, pronunciándose varios discursos.

Terminado dicho acto, el féretro ha sido trasladado a la muralla del Kremlin, en donde quedó colocado, desfilando ante él, hasta última hora, muchos millares de personas.

La segunda nota de los Soviets
Moscú.—El Gobierno soviético ha contestado a la nota polaca sobre el asesinato de Voikoff con otra nota que ha sido entregada al ministro polaco señor Patek.

La nota rusa rehusa la oferta de indemnización a la familia de Voikoff propuesta por el Gobierno polaco.

La nota dice que no puede aceptar la interpretación polaca del asesinato considerando a éste como un acto individual. Por el contrario, el Gobierno de Moscú estima que aquel acto es una manifestación de la lucha que las fuerzas tenebrosas de la reacción mundial dirigen contra los Soviets.

El Gobierno soviético estima que Polonia no ha prestado suficiente atención al hecho de que la tolerancia manifestada por las autoridades polacas cerca de las organizaciones terroristas que actúan contra los Soviets es un obstáculo para las buenas relaciones de los dos países.

El Gobierno de Moscú no puede aceptar que el de Varsovia se considere exento de toda responsabilidad en el crimen cometido. El Gobierno polaco, por otra parte, sabía que las organizaciones antisoviéticas preparaban un atentado contra alguna persona calificada, a pesar de lo cual no tomó las medidas necesarias para evitar el atentado.

La nota termina pidiendo:
Primero. Que el Gobierno polaco instituya el sumario con todo detalle, a fin de descubrir a todos los autores del crimen, infligiendo un severo castigo a todos ellos y muy especialmente al autor material del hecho.

Segundo. Que el Gobierno polaco admita a representantes soviéticos a participar en la instrucción judicial, relativa a este proceso.

Tercero. Que el Gobierno polaco tome todas las medidas necesarias para terminar con la actividad de las organizaciones antisoviéticas y expulse de su país a todas las personas culpables de tal actividad.

El Gobierno polaco ha nombrado un tribunal extraordinario

Varsovia.—El Gobierno ha decidido que todo lo relativo al asesinato del diplomático ruso Voikoff, sea instruido y juzgado por un tribunal extraordinario en procedimiento sumarial.

Reunión de jefes del ejército, la marina, y la aviación.

Moscú.—Se ha convocado una reunión extraordinaria de los jefes del ejército rojo, de la marina y de la aviación.

El objeto de esta reunión es estudiar los medios para aumentar la potencia defensiva del ejército ruso ante la eventualidad de un ataque por parte de Inglaterra.

Siguen las ejecuciones. — Ha sido descubierto un complot contra la Embajada rusa de Kowno.

Riga.—Cinco miembros de las organizaciones contrarrevolucionarias han sido fusilados en el Cáucaso. Los condenados estaban acusados de ejercer propaganda monárquica entre los cosacos.

Ha sido fusilado otro oficial zarista.

Se señalan igualmente en Vladivostok y en Triliss ejecuciones de propietarios de minas.

Ha llegado a Karkoff una comisión extraordinaria de control que debe implantar el terror para evitar, la propaganda de los miembros de la oposición.

La policía lituana ha descubierto un complot para atontar contra la embajada rusa de Kowno.

Aumenta la excitación contra Inglaterra.

Moscú.—De día en día aumenta la excitación en toda Rusia contra Inglaterra.

El «Pravda» exhorta a las masas obreras para que hagan irrupción en la Embajada británica, que no es más, según el diario citado, que un cubil de bandidos y de incendiarios.

La guerra en China

La ciudad de Hai Chow ha caído en poder del general sudista

Madrid 13 (11 n.)
Londres.—Los diarios publican un telegrama de Shanghai, según el cual Chiang-Kai-Shek se ha apoderado de

la ciudad de Hai Chow en la provincia de Kiang-Su, continuando el avance las tropas sudistas a lo largo del Gran Canal.

Se considera inminente la caída de las grandes ciudades que lindan con el Canal.

Chang-So-Lin está retirando todas sus tropas del frente de batalla, para concentrarlas en Mukden.

Se confirman los triunfos sudistas

Londres.—Al Times le comunican de Shanghai que las tropas sudistas han ocupado Lint Cheng y Tao-Tchuang.

Los nordistas continúan retirándose.

Los comunistas de Kiu-Kiang

Londres.—Dicen de Hong Kong que los comunistas de Kiu-Kiang han sido advertidos para que salgan de la ciudad.

La actitud del Japón

Pekín.—Se sabe que los Consulados generales del Japón en Shanghai y en Mukden, habrán recibido asimismo órdenes de su gobierno para que vayan a Tokio inmediatamente con objeto de cambiar impresiones respecto a la situación de China.

Se cree que a base de los informes que reciba de su ministro plenipotenciario y de dichos consulados, el Gobierno japonés formulará el programa de su política a seguir en China.

El comandante de la flota británica

Shanghai.—El buque de guerra «Hawkins» salió de Hong-Hong llevando a bordo el almirante Tyrwhitt, comandante de la flota británica en China.

Homenaje al poeta Verdaguer

En la Academia Española

Madrid 13 (11 n.)
Ante numerosa concurrencia, entre la que predominaba el elemento femenino de la colonia catalana en Madrid, se celebró ayer, conforme estaba anunciado en el salón de actos de la Real Academia de la Lengua, el homenaje a Mosén Jacinto Verdaguer, con motivo del quincuagésimo aniversario de la publicación de «La Atlántida».

En el estrado tomaron asiento el señor Callejo, en representación del jefe del Gobierno y presidiendo el acto; el doctor Rodríguez Carracedo, el conde de Casal, el señor Puig de Aspre, el alcalde de Madrid señor Semprún, el poeta Marquina, el señor Salas Antón, el señor Roig y otras personalidades.

Primeramente hizo uso de la palabra el señor Civil, en nombre del Casal Catalá, organizador del homenaje, lamentándose de que una ligera afección haya impedido al presidente de la Academia Española asistir a esta sesión solemne, celebrada en honor de uno de los más gloriosos vates españoles.

Enalteció la memoria de Mosén Jacinto Verdaguer, historizando sus virtudes, los tropiezos del transcurso de su vida y las zozobras e inquietudes de que se vio rodeado en su azarosa vida.

En párrafos elocuentes citó sus grandes creaciones.

Seguidamente el señor Puig de Aspre pronunció palabras encomiásticas para el malogrado poeta, afirmando que si su labor como inspirador ético fué grande, como sacerdote desarrolló asimismo durante su vida una campaña verdaderamente cristiana, destacándose principalmente por sus sentimientos españolistas, ya que fué desarrollada en una época en que por torcidas interpretaciones del concepto de la patria se hacían campañas contrarias a ésta.

El poeta Marquina leyó a continuación con admirable dicción varias composiciones de Verdaguer traducidas al castellano, entre ellas el canto final de «La Atlántida», «Flor de calvari» y «L'arpa».

Los señores Roig y Salas Antón, en nombre del Ayuntamiento de Barcelona, respectivamente, saludaron al pueblo de Madrid, agradeciéndole su adhesión al acto en que se trata de erigir un pedestal al glorioso Verdaguer, honra de Cataluña y de España.

El alcalde de Madrid se congratuló de asistir al acto en nombre de un pueblo que acogió solícito al homenaje en los días amargos en que Mosén Jacinto Verdaguer se veía censurado e injuriado.

Terminó diciendo: «Nada más justo que este Madrid, centro de España, madre de todos, sea el primero en sumarse al agasajo que se rinde al español más preclaro e ilustre».

Ocupándose de la labor literaria de Verdaguer, comparó el poema «La Atlántida» al de «La Iliada», «La divina comedia» y «El paraíso perdido», afirmando en párrafos elocuentes que si Europa pudo enorgullecerse de contar con hijos tan grandes como Homero, el Dante y Milton, en siglos anteriores, España también contaba entre sus hijos a uno de los mayores poetas del siglo XIX.

Finalmente el ministro de Instrucción Pública, en nombre del Gobierno, se mostró complacido en sumarse al homenaje, añadiendo que

era una demostración del afecto que siente el Poder hacia todas las regiones españolas.

Este acto—concluyó—en honor de los poetas catalanes debía forzosamente celebrarse y llamarse «Iliada», «La divina comedia» y culto a las letras patrias, puesto que el español está formado de todas las lenguas españolas y la catalana es una de las más viriles y hermosas que sirvió a Verdaguer para alcanzar el pínaculo de la gloria como poeta inspirado.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos, y terminó el acto ejecutando la cobla una sardana del inspirado compositor catalán señor Serra.

A última hora de la tarde la «Cobla Popular», de Barcelona recorrió los barrios populares tocando sardanas.

Formidable incendio en la Resinera Española

Primeras noticias

Madrid 13 (11 n.)
Comunican de Avila que en la fábrica Unión Resinera Española, de Las Navas del Marqués, se declaró un formidable incendio.

El fuego comenzó en el departamento donde estaban instaladas tres sierras mecánicas, propagándose con gran rapidez a los talleres.

El personal trabajó decididamente para localizar el incendio. Las llamas alcanzaron a un grupo de obreros, que se salvaron milagrosamente.

El fuego destruyó también la Central Eléctrica, quedando a oscuras todas las instalaciones.

Han quedado destruidos 80 mil kilos de colofina, 100 vagones de serrín, 700 metros cúbicos de madera aserrada y tres grandes depósitos de resina.

El resplandor de las llamas se veía desde gran distancia.

Se han registrado actos de heroísmo. El médico de Las Navas, don Ramón Molins, al saber que una mujer enferma se hallaba dentro de la fábrica, penetró en ella, logrando salvarla. El administrador de la fábrica salvó la documentación, estando a punto de perecer ahogado.

De Madrid han salido varios parques de bomberos para localizar el incendio.

Más detalles

Avila.—El fuego se corrió a los edificios que habitan los obreros.

Las columnas de humo se veían desde los pueblos inmediatos de los cuales acudieron los vecinos quienes trabajaron en la extinción.

El capellán don José San Clemente viendo que las llamas amenazaban correrse a los pinares, reunió a los niños de los obreros, que ascienden a unos cincuenta, llevándolos a un refugio situado a tres kilómetros de la Resinera en donde quedaron a salvo.

No se ha podido salvar ningún mobiliario de la fábrica ni enseres de los obreros.

Estos han quedado en la más completa miseria.

Las pérdidas ascienden a dos millones de pesetas.

Tras grandes esfuerzos se logró evitar que el incendio se corriera al edificio en donde está instalada la destilería. Si ésta hubiera explotado cuando trabajaban en la extinción unos dos mil personas hubiera ocasionado una catástrofe.

La falsificación de billetes

Cambio de billetes

Madrid 13 (11 n.)

Esta tarde se ha facilitado una nota diciendo que en los bancos de Madrid con elevado patriotismo, han notificado que darán todas las facilidades necesarias para el cambio de cuantos billetes de cien pesetas de la serie D se presenten al cobro.

Medidas que se han tomado

El Consejo del Banco de España se ha reunido dándose cuenta de las medidas que se han tomado para resolver con toda rapidez la situación, con motivo de la recogida de los billetes de cien pesetas.

Se ha notificado que el Banco tiene en reserva toda clase de moneda para el cambio.

Ayer se cambiaron en el Banco 120 mil billetes de cien pesetas. Insistió en decir el Gobernador del Banco de España que no hay motivo de alarma.

El público, con paciencia, podrá evitarse toda clase de molestias; por fortuna los billetes falsos son pocos.

Relató el subgobernador casos curiosos, como el de una mujer que estuvo cuatro horas formando cola para cambiar un billete de cinco duros, pues la habían dicho que todos los billetes eran falsos.

Se han enviado a todas las sucursales de provincias grandes remesas de billetes nuevos.

Se restablece la normalidad

En el Gabinete de Censura han facilitado a última hora de la tarde, una nota en la que se da cuenta de que los Bancos de Madrid, dando una

prueba de alto patriotismo, han anunciado que admitirán todos los billetes de 100 pesetas, sean de la serie que fueren.

Prueba de que la confianza ha recaído en el Banco, el estanco-lotería de la calle de Alcalá, cerca de la Puerta del Sol, en el que se anuncia que se venden billetes de lotería y se efectúan toda clase de ventas, admitiendo los billetes de Banco que sean legítimos, cualquiera que sea su precio y cantidad.

Varios Bancos han anunciado ya que admitirán moneda fiduciaria sin limitación.

Lo que dice el Presidente

Madrid 13 (11 n.)

El general Primo de Rivera permaneció toda la tarde en la Presidencia.

Recibió diversas visitas.

Hablado con los periodistas dijo que con las visitas que recibió el sábado y hoy, de por terminadas las audiencias en la presente semana, pues tengo que despachar numerosos asuntos de Secretaría particular.

Muchas comisiones de provincias vienen pidiendo que no se quiten los Juzgados y ofrezcan sostenimientos. El Ministro de Gracia y Justicia está haciendo una distribución territorial más económica; pero el asunto no está ultimado.

Los periodistas le preguntaron acerca de la cuestión de los billetes del Banco.

Dijo que el asunto va bien. Hoy se han cambiado 18 millones de pesetas y solo se han presentado dos billetes falsos.

Creo que el Banco se ha equivocado. Hubiera sido mejor y más barato, haber abonado los escasos billetes falsos presentados.

Se hubiera ahorrado: primero el conflicto y luego lo que cuesta el servicio de estos días; pues los empleados tendrán que cobrar las horas extraordinarias. Calculo costará al Banco de 80 a 90 mil pesetas.

Por eso hubiera sido más económico haber abonado los billetes falsos pues si los billetes falsos que se hubieran representado un diez por ciento, todavía estarían justificadas las medidas tomadas; pero siendo un billete por mil, no.

El general Primo de Rivera dijo que recibió a una Comisión de fuerzas vivas de Cádiz presididas por el Alcalde, solicitando que el depósito franco se convierta en puerto franco.

Se ha nombrado un delegado regio para que haga el reglamento porque se regirá el puerto franco.

También piden una doble vía de Cádiz a Jerez y de Jerez a Sevilla a fin de que los buques de pesca de altura puedan llevarse carbón inglés y evitar la industria pesquera, lo cual representa un setenta por ciento de los jornales que se abonan a los obreros.

España y Francia en Marruecos

Madrid 13, (11'4 t.)

Fallecimiento de un socialista. A las dos de esta madrugada ha fallecido el significado socialista Antonio García Quejido.

El circuito automovilista de Roma. Roma.—En el circuito automovilista que se celebró ayer en Roma, hubo dos accidentes, resultando dos muertos y varios heridos.

ECOS VARIOS

Rector de la Universidad de Manila. Ha llegado a Madrid el Rector de la Universidad de Manila don Rafael Palma.

Viene a dar las gracias personalmente a las Universidades españolas que enviaron un mensaje a Manila aprovechando el raid de los aviadores españoles.

Esperando a De Pinedo. De Cuatro Vientos ha salido esta mañana con dirección a Barcelona, con el fin de recoger al aviador De Pinedo, una escuadrilla que manda el capitán Esteban y en la que figura como jefe de grupo el aviador Ortiz.

Se calcula que la escuadrilla, con el aviador De Pinedo, estará en Madrid, de regreso, mañana a la una de la tarde.

Seguramente se obsequiará a De Pinedo con un almuerzo, al que asistirán el Rey y algunos ministros.

El miércoles, probablemente, De Pinedo será invitado por el Rey a almorzar en Palacio.

De Pinedo fue obsequiado ayer en Lisboa con una comida por el Gobierno de Portugal, siendo condecorado.

El conflicto hullero. Mañana marchará nuevamente a Asturias el general Hermosa para ser el estudio del conflicto hullero.

Fallecimiento de García Quejido. Esta madrugada ha fallecido en Madrid, después de larga y penosa enfermedad, Antonio García Quejido.

El finado formó parte de la minoría de concejales socialistas que presidió Pablo Iglesias en el Ayuntamiento de Madrid y actuó como corrector de pruebas en varios periódicos, como primer secretario de la Unión Gene-

ral de Trabajadores, como vicepresidente del Comité Nacional del partido socialista y como presidente de la Federación Gráfica Española y fundador del Arte de Imprimir.

Antonio García Quejido, pertenecía actualmente a la Sección Tipográfica del ministerio de Marina. Contaba 71 años de edad.

Capilla pública

Madrid 13 (11 n.)

Ayer domingo, con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad, se celebró en Palacio capilla pública, asistiendo toda la familia real.

El Príncipe de Asturias. Ha marchado a La Granja, acompañado de sus profesores, el Príncipe de Asturias, para pasar en el Real Sitio una temporada.

Despacho y audiencia. Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

El Rey recibió en audiencia militar al general Selgas, al coronel González Granda, a los tenientes coronales Senra y Corral, a los comandantes Serra e Ibáñez Aldecoa, al capitán García Agulla y al teniente don Miguel Cornejo, hijo del ministro de Marina, que iba acompañado de éste. El doctor Cortezo cumplimentó al Rey, hablándole de asuntos referentes al Colegio de Médicos.

La Reina doña Victoria. La Reina doña Victoria, acompañada de la infanta Beatriz y de la dama particular de ésta, estuvo esta mañana en el hospital de San José y Santa Adela.

De regreso en el regio alcazar recibió a la Junta del Patronato de la Liga Antituberculosa.

Para la Ciudad Universitaria. El Rey ha señalado el día 17, a las dos de la tarde, para reunirse en el Moncloa con la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Donativos recibidos en Palacio con destino a la Ciudad Universitaria: Maestranza de Caballería de Zaragoza, 5.000; catedrático de Derecho Natural de la Universidad Central, señor Pérez Bueno, 12.000; condes de Heredia-Spínola, 5.000; Sociedad metalúrgica Duro-Felguera, 7.500; Compañía del Metropolitano Alfonso XIII, 5.000; Compañía Urbanizadora Metropolitana, 2.000; Real Club de la Puerta de Hierro, 2.500.

Funciones religiosas. Los días 14 al 19 del actual, y asistiendo la familia real, se celebrarán funciones religiosas en San Francisco el Grande, con motivo del primer centenario de San Francisco de Asís.

El día 17, y con igual motivo, se celebrará un festival en el Palacio de la Música.

Indemnizando la muerte de un caballo. El embajador de los Estados Unidos ha entregado al jefe del Gobierno quince mil pesetas que envía desde Nueva York mister Bowman para el capitán Cabanillas, con objeto de indemnizarle de la muerte de un caballo de su propiedad que era conducido a los Estados Unidos para figurar en una exposición y el cual murió en la travesía.

EXTRANJERO

Abd-el-Krim pide clemencia a Francia. Madrid 13 (11 n.). Roma.—El corresponsal del Giornale de Italia, envía desde Saint Denis, (Reunión), notas de una entrevista que ha celebrado con el ex cabecilla rifeco Abd-el-Krim, quien está en perfecto estado de salud, pero poseído de una gran melancolía.

Abd-el-Krim ha manifestado que solo le conforta la esperanza de que su destierro no será largo, pues cree que Francia será tan magnánima que no habrá de tardar en concederle el perdón.

Conversaciones diplomáticas entre Francia y los Estados Unidos. París.—Como consecuencia de la visita que el día 2 de junio hizo Briand al embajador de los Estados Unidos, el Gobierno de su país le ha autorizado para que comience una serie de conferencias diplomáticas inspiradas en la nota que el 6 de abril último propuso el ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Ha sido sacado a flote el crucero alemán «Moltke». Londres.—El crucero alemán Moltke, que estaba en Scapaflow, ha sido puesto a flote después de grandes trabajos durante las mareas bajas.

En estos trabajos se han empleado 150 obreros y mucho material, realizándose las faenas a veinte metros de profundidad.

Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones. Ginebra.—Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia de Mr. Chamberlain.

El Consejo ha estudiado la cuestión de Dantzig. Mr. Chamberlain ha propuesto que se celebren anualmente tres reuniones del Consejo en lugar de cuatro, porque a los ministros no les es fácil realizar tantos viajes.

Sin embargo, como la proposición Chamberlain suscitará bastantes objeciones, decidió que el Consejo que debe elegir la Asamblea de septiembre resuelva en última instancia.

El aviador Lindbergh. — Salida para Nueva York

Madrid 13 (12 n.)

Washington.—Unos treinta millones de radioentes escucharon por telegrafía sin hilos las ovaciones y peripecias de la llegada del aviador Lindbergh.

A las 8'45 de la mañana salió Lindbergh con rumbo a Nueva York a bordo de un aeroplano militar, pues su aparato estaba averiado.

Le escoltaban unos treinta aparatos; también militares. En Nueva York se le ha dispensado un gran recibimiento.

Una mujer intenta asesinar a su hija enferma. Sanhi.—Una mujer llamada Ernestina Mercier, divorciada de un tal Breabroussart, de cuarenta y cuatro años, ha intentado asesinar a su hija Alicia de 19 años.

La joven estaba enferma en el hospital, y su madre fué a buscarla, contra la disposición del médico.

Una vez en su casa, la mujer trató de envenenar a su hija, pero ésta se negó a beber lo que su madre le daba. Entonces, la mujer, enfurecida, quiso extrangular a Alicia, y la dejó por muerta.

Llamó en seguida a una vecina, que reanimó a la muchacha. En ausencia de la madre, Alicia, contó la terrible escena que acababa de suceder.

Ernestina Mercier ha sido detenida y ha ingresado en la cárcel, y la muchacha, que había sufrido tres operaciones, ha sido trasladada al hospital en donde se encuentra en grave estado, porque las heridas se le han abierto.

Bolsa de Madrid

Madrid día 14 Junio

4 p Interior	69'80
4 p Exterior	85'00
4 p Amortizable	83'00
5 p id. viejo	92'10
5 p id. nuevo	92'10
5 p id. (sin impuesto)	103'65
5 p id. (con impuesto)	90'45
Acciones Banco España	658'00
Tabacos	204'00
París vista	22'75
Londres vista	22'19
Dollars	5'80
Marcos	1'38
Liras	32'00
Francos Belgas	80'60
Id. Suizos	111'65
Acciones Nortes	107'00
Id. Alicante	103'00

FABRA

De Barcelona

El nuevo horario en la industria textil.—La actitud de los obreros de algunas fábricas. Barcelona, 14 (6 m.)

El gobernador declaró este mediodía que al implantarse el nuevo horario de trabajo en el arte textil y fábri han abandonado sus puestos los obreros de algunas fábricas.

El general Milans del Bosch confía que se arreglará pronto esta huelga, dada la circunstancia de ser debido el nuevo horario a causas derivadas de las primas de exportación y renovación de maquinaria, para poder competir con otras naciones y evitar la crisis que amenazaba a la industria algodonera.

Se trata—añadió el gobernador—de recuperar las horas que se perdían por la semana inglesa y por las fiestas internacionales. Se cortará todo desorden que pueda ocurrir y no se pagará al que no trabaje. He recibido a dos comisiones de obreros que creían que no cobrarían las horas de aumento.

Por último dió lectura el gobernador al aviso puesto en las puertas de las fábricas afectadas.

Según el aviso, del lunes al viernes se trabajará de siete y media a doce y de una y media a seis y media, y los sábados, de siete y media a doce.

Se observarán todas las fiestas, las horas serán de trabajo efectivo y no sufrirá alteración los jornales.

Según nuestros informes, en la casa Batlló han entrado al trabajo todos los obreros y en la España Industrial entraron tan solo la mitad.

Detención

Ha sido detenido por los mozos de escudera, en Hospital, Sebastián Alberti, soltero, de 26 años de edad, prófugo de quintas y autor de la importante estafa de 125.000 pesetas a una banca de San Sebastián, en Cestona. Fué puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Vista de una causa

En la Audiencia se vió la causa contra Joaquín Manero, quien en las oficinas de la Compañía de Aguas de Dos Rius dió muerte a cuchilladas al encargado Angel Jover y peón Juan Marrasse.

La causa de la agresión fué resentimiento por haberse despedido a Jover y Marrasse interpuso, corriendo la misma suerte.

El fiscal pidió dos penas de 14 años de reclusión temporal, el acusador privado dos penas de cadena perpetua y la defensa penas inferiores.

La Asamblea de Diputaciones. Los congresistas de las Diputaciones fueron obsequiados ayer con una excursión a Monserrat, donde se celebró un banquete.

Hoy se han reunido las ponencias y el viernes se reunirá el pleno para examinar las conclusiones.

Autorización

Se ha autorizado a los subdelegados de Farmacia y a los Farmacéuti-

CHRYSLER SIX

El coche que llegará a comprar

Agencia para Baleares

Garage Gomila

Últimas noticias de Marruecos

Restos de un aparato. Madrid 11 (11'15 m.)

Melilla.—Se han recogido y trasladado a Villa Sanjurjo, los restos del aparato, del difunto aviador Herraiz.

Perros rabiosos. Melilla.—Se sabe que en la región últimamente ocupada de Ketama, se han presentado varios perros rabiosos.

Entierro de oficiales. Ceuta.—Se ha efectuado el entierro de los tenientes Gerardo Varela y Marcelo Aguado, muertos en las recientes operaciones.

Presidieron el duelo, el General Sanjurjo, el Comandante de la plaza y las autoridades.

Rindieron los últimos honores, las fuerzas de Infantería y Regulares. Se sorprende a un grupo de huidos. Madrid 14 (2 t.)

Melilla.—Se ha sabido que el día 7 la jarka del capitán Royo Vilanova y el caid Amaruso sorprendió en Ajmas a un grupo de huidos que se había refugiado en un reccodo, combatiéndole nuestros adictos, cuerpo a cuerpo.

Los dispersaron causándoles algunas bajas, entre ellas el jefe del harca rebelde, Karich, prestigioso indígena de Tensaman.

El general Godad en nombre del general Sanjurjo les felicitó.

Consejo de Ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros. Parece que uno de los asuntos de que se ocupará será sobre los diversos aspectos que ofrece la recogida de billetes de cien pesetas.

El Ministro de Hacienda informará sobre este asunto, el cual conferenció ayer extensamente con el Subgobernador del Banco.

Choque de trenes en Murcia

Murcia.—En la estación de Alcantarilla, una máquina que llegó a enorme velocidad, chocó con un tren frutero, que maniobraba en la estación.

El maquinista y el fogonero (del tren frutero se dieron cuenta que la máquina venía en dirección contraria y dieron marcha atrás, ello no aminó mucho el golpe, pues la máquina llegaba a la estación a una velocidad de noventa kilómetros por hora.

La máquina había salido de Las Torres de Cotellas y debiendo invertir en el trayecto quince minutos solo tardó escasamente unos ocho y no se detuvo a pesar de que el disco estaba cerrado y de las señales del guardabarrera.

Las máquinas quedaron empotradas y completamente destruidas. El maquinista de la máquina suelta, Jesús del Río, quedó herido de gravedad; también resultó herido el fogonero Ramón Izquierdo Hernández; un pariente de éste, José María Izquierdo, que subió a lo máquina en aquella estación, sufre la fractura de la única pierna que le quedaba, pues es cojo.

El maquinista y el fogonero del tren frutero, quedaron largo rato aprisionados, después de muchos trabajos, se logró desenterrar las máquinas y salvarlos, resultando heridos de prnóstico reservado.

Las autoridades se trasladaron a Alcantarilla con un tren de socorro. Los trenes circulan normalmente, pues el accidente ocurrió en una vía apartada.

De Pinedo en Madrid

Se teme que los aviones aterricen en Guadalajara. (Urgente) Madrid 14 (1'10 t.)

A causa del fuerte viento de pros, que ha hecho perder una hora a los aviones que vienen de Barcelona, se teme que tenga que aterrizar en Guadalajara pues solo llevan gasolina para tres horas.

Alocance de la tarde

En la Gaceta de hoy se insertan las siguientes disposiciones:

Ordenando que el Presidente del Palacio de América y residencia de estudiantes, sea quien por delegación del Presidente del Consejo de Ministros acuerde los casos en que deban otorgarse la medalla conmemorativa relativa a dicha Institución.

Disponiendo que los Jefes y Oficiales que figuran en la relación que se inserta, quedan admitidos a prestar servicios en el departamento de Hacienda.

Aeropuños que salen de Barcelona. A las 9'45 de esta mañana ha salido de Barcelona del aerodromo del Prat, en dirección a Madrid, tres aparatos militares, uno de ellos ocupado por De Pinedo.

Regreso del general Jordana. Hoy llegará a Madrid, de regreso de Alicante, el Director general de Marruecos Sr. Jordana.

Oficial embriagado que quiere bailar. Brasil.—En Porto Alegre, se presentó un oficial, al parecer embriagado, en un salón de baile. En vista de que le prohibía la entrada se retiró y volvió más tarde acompañado de un grupo de soldados armados, negándole otra vez la entrada, el oficial entonces ordenó que dispararan, haciéndolo así los soldados, disparando contra el público.

Resultaron muertas once personas, e hiriendo a unos 27 más, entre ellas muchas mujeres y niños.

Las autoridades lograron desarmar a los soldados, encerrándolos luego en la prisión.

Hambre en los campos indígenas. Melilla.—En el campo, la miseria que padecen los indígenas es enorme. Muchos de ellos acuden al campamento pidiendo alimentos, siendo socorridos por las tropas.

A puñalada limpia. Málaga.—En la calle de Jara, riñeron, por antiguos resentimientos, Salvador Ramirez y Pedro Jiménez. Este último recibió una puñalada en el cuello, quedando muerto en el acto.

Su esposa al enterarse de su desgracia, enloqueció.

Agresión a un carabinero. Gijón.—En el puerto de Musel y al retirarse del servicio por la madrugada el carabinero José Ribas Cabezas, oyó gritos de auxilio; que salían de un establecimiento de bebidas, al acercarse a él, vió a varios individuos que pretendían entrar violentamente en dicho establecimiento, el cual estaba cerrado.

El carabinero les invitó benévolamente a retirarse, y entonces los alborotadores se abalanzaron sobre él, golpeándole brutalmente, e intentando degollarle; después quisieron desarmarle, mordiéndole durante la fricga.

El carabinero en la contienda resultó herido de gravedad, de una pedrada en la cabeza.

La benemérita ha detenido a los agresores. Muere el corredor Olive. Niza.—En la prueba automovilista, ha muerto, a consecuencia de volcar el coche, el corredor Olive.

Oficiales franceses en nuestra zona. Melilla.—En hidroavión han llegado a Ardx varios oficiales de intervención, franceses, los cuales visitaron nuestra zona.

Desde Cuatro Vientos han salido para Guadalajara otros tres aviones para recoger a De Pinedo y a sus acompañantes.

Se les espera en Cuatro Vientos a las dos de la tarde.

De Pinedo llega directamente a Madrid. Madrid 14 (3'30 t.) (Urgente)

De Pinedo pasó por Guadalajara, sin detenerse, llegando a Madrid, Cuatro Vientos a la 1'20 de esta tarde. Vino en el aparato tripulado por el comandante Ortiz.

Varias escuadrillas salieron a convalidarlo. En Cuatro Vientos le recibieron el Presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Marina, el Embajador y la colonia italiana y los aviadores. Hubo vítores y aclamaciones.

En el Aerodromo se celebró un banquete al cual asistieron unos treinta comensales.

Se descubre un complot para asesinar al Embajador ruso.

Fusilamiento de un comisario.— Contra el gobierno soviético. — Más fusilamientos de contrarevolucionarios. Madrid 14 (3 t.) (Urgente)

Moscow.—Comunican de Kowno diciendo que se ha descubierto un complot que trataba de asesinar al Embajador ruso.

Numeroso grupo de bolcheviques ha intentado asaltar la Legación polaca en Moscow.

La policía realizó algunas cargas dispersándoles. Circula el rumor que las fuerzas ucranianas han fusilado a cuatro comisarios.

El pueblo pide venganza por los fusilamientos de estos días que han realizado estos días los soviets.

Parece que los elementos antisoviéticos intensifican la reacción contra el Gobierno.

Los miembros de éste han recibido cartas anunciándoles expiar los crímenes que han cometido, condenándoles a muerte los vengadores.

Por la sociedad rusa del Cáucaso se han fusilado cinco miembros de las organizaciones contrarevolucionarias, acusados de hacer propaganda monárquica entre los cosacos.

También han sido fusilados el antiguo oficial zarista Ziflis. Han sido ejecutados algunos propietarios de minas y otras ejecuciones en Wladivostof.

Para abogados, procuradores y criminalistas

Proyecto preliminar de código penal para Italia, por Eurico Ferri, 5 pesetas. El divorcio en las legislaciones compasadas (la fórmula de la discrepancia objetiva), por Eugenio Tarragato, 7 id. La justicia, por Giorgio del Vecchio, 5 id. La defensa social universal, por G. Saldaña, 7 id.

Teoría de la tentativa y de la complicidad o del grado en la fuerza física, por Francisco Carrara, 7 id. De venta en la Librería de J. Tous.

Por 6 Ptas.

El movimiento obrero en la Gran Bretaña, por Agustín Hamon . . . 3'00 La última cita, por Henry Murger. 1'50 Mi valle nativo, por Or de jorpe. 5'00 Almaguete alazancio 1927. . . 2'00 Por esos mundos. 1'60 Unión Patriótica 0'50 Elegancias. 1'00 Jorge Aguiló o misterios de Palma, por E. Infante. 8'00

Total. 23'50 De venta en la Librería de José Tous.

Turistas! el mejor compañero de viaje es un BACDEKER. No engaña y siempre es útil.

Bacdeker de todas las naciones y especialmente de Francia, Italia y España, en conjunto y por separado.

MUEBLES CANELLAS

ELEGANCIA, SOLIDEZ, ECONOMIA. Fabricación propia. Capuchinas, 37 y Anjeles-2.

MARCA NACIONAL



Concurso de la Leche Condensada Marca EL NIÑO

En el que pueden tomar parte todos sus consumidores

32.000 Pesetas de Regalos

que podrán ser aumentadas según el éxito del Concurso

EL NIÑO que figura en las etiquetas de la insuperable Leche Condensada EL NIÑO (MARCA NACIONAL), deseando festejar solemnemente su cumpleaños, quiere obsequiar a sus numerosos consumidores.

Sólo pretende que se fijen en él y que valiéndose de las etiquetas que van pegadas a los botes, acierten la edad que tiene.

¿QUE EDAD TIENE?

La única noticia que se puede dar sobre el particular, es que cumple 3 años en uno de los días del corriente año de 1927. A acertar la fecha de su cumpleaños quedan invitados todos los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, tengan hijos o no. Basta para ello que despeguen las etiquetas de los botes y las entreguen personalmente o las remitan por correo a la 'Sociedad Lechera Montañesa A. E.', Plaza de Cataluña, 17, primer piso, BARCELONA, y por cada 10 etiquetas señalen el mes y el día del corriente año en que supongan cumple años el Niño de la marca de la Leche Condensada.

Cada concursante queda en libertad de señalar siempre una misma fecha o tantas diferentes como desee, a condición de que por cada fecha que señale, acompañe las referidas 10 etiquetas.

La Sociedad Lechera Montañesa A. E., acusará recibo de cada entrega o envío, entregando o remesando un resguardo al concursante, en el cual hará constar la fecha señalada por el interesado, el nombre, apellido y domicilio del mismo. Este resguardo deberá ser conservado por el concursante y le servirá de justificante para tener derecho al regalo que eventualmente pudiera corresponderle.

Este concurso empezó el 15 de mayo y terminará el 15 de septiembre del corriente año.

Los regalos que se concederán serán los siguientes:

PRIMER REGALO DE 10.000 PESETAS a la persona o personas que hayan acertado la fecha exacta del cumpleaños y si nadie la acertara, a la persona o personas que más se hayan aproximado.

SEGUNDO REGALO DE 10.000 PESETAS a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el primer regalo.

TERCER REGALO DE 6.000 PESETAS a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el segundo regalo.

CUARTO REGALO DE 4.000 PESETAS a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el tercer regalo.

Si son más de una las personas que se hallen en el caso previsto en el reparto de cada regalo, se distribuirán las cantidades señaladas, reservando a cada persona tantas participaciones como resguardos presente que tengan derecho al cobro.

Total 30.000 pesetas de regalos, sin perjuicio de que en este concurso podrán ser aumentados según el éxito del mismo.

Una vez conocida la fecha exacta del cumpleaños del Niño de la Leche condensada de dicha marca (para lo cual se procederá en la forma indicada en la segunda parte de este anuncio) se publicará por medio de la prensa el resultado de este Concurso y se avisará por carta a los interesados para que acudan o envíen a recoger los regalos, que serán abonados contra entrega del resguardo correspondiente, al cual se considerará, a este efecto, como un documento al portador.

Los regalos serán entregados en la Sociedad Lechera Montañesa A. E., Plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, a quien pueden dirigirse en solicitud de datos o aclaraciones, todas aquellas personas que lo deseen.

AHORA BIEN: Completamente independiente del presente Concurso, para determinar la fecha exacta del cumpleaños del hermoso Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO y dar la máxima seguridad de imparcialidad, se abre, separadamente de dicho Concurso, UN CERTAMEN DE BELLEZA INFANTIL, al que pueden concurrir desde el 15 de Mayo al 15 Septiembre del corriente año los padres de TODOS los niños o niñas que hayan cumplido o hayan de cumplir tres años en el presente de 1927, remitiendo a tal efecto las fotografías de su hijo o hija, y cuyas fotografías se someterán un Jurado, compuesto de:

Un médico—Un pintor—Un escultor—Un fotógrafo—Un representante de la prensa

que fallará sobre cuál de los niños es el más hermoso. Este niño recibirá

UN REGALO EXTRAORDINARIO DE 2.000 PESETAS

Al hacer el envío de las fotografías no debe indicarse, en ningún caso, el mes y el día del nacimiento del niño o niña, sino decir solamente que ha cumplido o va a cumplir los tres años en este de 1927.

Una vez pronunciado el fallo por el Jurado, para confirmar dicho fallo se solicitará de los padres del niño o niña que haya de recibir el regalo extraordinario de las 2.000 pesetas, la respectiva partida de nacimiento y por ella se vendrá en conocimiento de la fecha exacta de su cumpleaños, la cual será la del cumpleaños del Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO.

El hecho de remesar una fotografía para el Certamen de Belleza Infantil, no excluye la facultad de participar también, mediante el envío de las correspondientes etiquetas, en el Concurso de las 30.000 pesetas de regalos, cuyas bases quedan anotadas.

NOTA.—Se ruega a los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, que al hacer sus envíos de etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa A. E. Plaza Cataluña, 17, BARCELONA, escriban con claridad el nombre de la población en que residen y la provincia a que pertenecen.

Igual ruego hacemos a los que nos envíen el retrato de sus hijos que cumplan o hayan de cumplir 3 años en el corriente de 1927.

Los que residan en Palma de Mallorca, podrán entregar las etiquetas a nuestro Representante DON M. PUJADAS ALONSO, Samaritana, 17.

Sociedad Lechera Montañesa, A. E.
5.000.000 de pesetas de capital totalmente español

MANGUERAS DE GOMA

Buenas calidades

para todas sus aplicaciones

Precios de fábrica

CASA CODINA

UNIÓN, 8, PALMA, (Entre el Mercado y el Borne)

CASTELLET HOTEL

Cala-Ratjada Capdepera (Mallorca)

Cocina de primer orden, Luz eléctrica, Cuarto de baños, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, Garage, Expléndida terraza sobre el mar, Situación única, Delicioso punto para largas estancias.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá, y otros sitios pintorescos—Playa de baños.

PRECIOS MODERADOS
con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

PINTORES

—¿Qué marca de Esmalte usarían ustedes para pintar mis Salas de Operaciones y demás cuartos de baño de mi Clínica?

—¿Usted dirá?

—¿Yo? Pues bien, L'ETOILE DE MER.

—¿Por qué desea usted esa marca?

—¿Porque es un esmalte que no vuelve amarillo, y su brillo es permanente?

Queréis quedar bien con vuestra clientela?

PEDID EL ESMALTE "L' Etoile de Mer," En todas las droguerías de Mallorca

Sociedad Española de Barnices, Esmaltes, Pinturas y Drogas, S. A. Cortes, 533, BARCELONA.

Demostración evidente de como trabajamos



Wertheim

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MÁS ELEGANTES

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, cortes etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España:
RÁPIDA, S. A.—AVINO, 9—Apartado 736—BARCELONA.

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10.— Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

PERMUTA

Se ofrece de casa con tienda y dos pisos y grandes locales contiguos, propios para cualquier industria, superficie cuarenta mil palmos, situados en buen sitio del ensanche de Barcelona, con casa Torre o finca situada en la isla de Mallorca que permita vivir en ella todo el año. Escribir a J. Roda, Via Layetana, número 12 portería, Barcelona.

SE VENDE

Casa de campo con jardín en la Vileta. Está bien situada. Informes: General Barceló, 1-2º-2ª.

SE ALQUILAN

Un piso con cuatro dormitorios grandes y una planta baja con jardín. En la calle Manuel de los Herreros, número 15, Ensanche C'an Contes. Para informes, al número 11.

MULEBES

MUY BARATOS

Comedores compuestos de Bufete, Trinchante, mesa y seis sillas, desde 530 pesetas.

Talleres: Honderos, 56, Carretera de Lluçmanyó, Palma.

PROPIETARIOS

Deseo comprar fincas. Informes: Fideos, 20-1º de 9 a 12 y media.

PISO NUEVO

Se alquila con sala, recibidor, 2 cuartos, agua potable y ventilado. Informes: rotectora, 14-1º.

Sombreros Paja

Blanqueo e impermeabilización. Quedan como nuevos. MERCED, 36—entresuelo.

PERSONA SERIA

35 años, desea habitación amueblada o sin amueblar, ventilada, para dormir, en casa particular, formal, limpia, sin huéspedes.—Preferible, céntrico, poca familia. Escribir a Antonio, Plaza de Santa Eulalia, número 10.

C'AN PASTILLA

Se alquila una casa buena para taberna o barbero o veraneante, parada tranvía. Frente al mar. Informar en Droguería, Coll d'en Rebassa.

CONCESIONARIO

por propia cuenta para esta provincia necesita casa inglesa de lubricantes primera con Sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante. Facilidades. Ofertas: a «Concesionario» Apartado 40—Madrid.

SE ALQUILAN

Varios pisos nuevos, construcción moderna, de la finca de la calle Samaritana número 3. Precios módicos. Para informes, calle de la Platería número 36.

BICICLETA

Casi nueva y muy barata, se venden Palacio, 2.

SE ALQUILA

Un local para almacén o fábrica cerca la Puerta San Antonio. Informes: Calle Santany, número 16—Palma.

SE ALQUILA

Espectacular finca de recreo situada en la parte alta de Son Españollet, con cuarto de baño y garage, parada de Tranvía. Consta de un jardín de 2000 metros. Informes: Plaza de Eusebio Estada, número 25-2º.